
година хи. ЦЕТИЊЕ, у суботу, 22. септембра 1912. БРОЈ 41.
Ц И Ј Е Н А:

За ЦрнУ Гору на годину 8 пер- 
пера, на по године 4 перпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

Претплата се прима само у го- 
аишњим и полугодишњим ро- 
ковима.

Поједини број 20 пара за Цр- 
ну Гору, — за Иностранство 25
пара.

ГЛАС ЦРН01ГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље непосред- 
но Администрацијн „Гласа Цр- 
ногорца“ на Цетиње. а коме је 
наручније г. Вељку Рамаданови- 
ћу. к. ц агенту у Котор.

Дописи се шаљу Уредннштву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу Адмнннстра- 

цији и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број од пет цифара из 
иетит слова по 4 паре за први 
пут, а за сваки даљи пут ио 2 
паре. из виших слова сразмјерно 
више. Најмањи оглас наилаћује 
се 1 перпер. — Осим напријед- 
и.иеноване цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: М. Павловић

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

НИКОЛА I
по милости Божјој 

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
Дајемо на знање и објављујемо: 
да смо се на предлог Нашег Ми- 

нистарског Савјета, а на основу 
чд. 75. Устава, ријешили наредити
и наређујемо:

ЗАКОН
о

продужељу рокова пла^ања у 
грађанским потраживањима. 

Чл. 1.
Приватна потраживања, чији су 

рокови за извршење већ доспјели, 
или ће у времену ратнога стања 
доспјети, не могу бити разлог за 
посредовање државне власти у ко- 
рист дужитеља прије истека шест 
мјесеци од дана закључења мира.

Ни правни основ потраживања, 
ни околност, да ли је рок утврђен 
самосталном радњом заинтересо- 
заних, или актом државне власти, 
као ни правни карактер субјеката 
односног правног односа, не може 
се узимати у обзир.

Чл. 3.
Овај закон ступа на снагу, кад 

га Краљ Господар потпише, а оба- 
везну силу добија даном објаве у 
службеном листу.

Препоручујемо свима Нашим Ми- 
нистрима, да овај закон обнароду- 
ју и о извршењу се његовом ста- 
рају; властима пак заповиједамо да 
по њему поступају, а свима и сва- 
коме да му се покоравају.
Цетиње, 22. септембра 1912.

НИКОЛА с. р.
Видио и ставио државни печат

Чувар државног печата:
Министар Правде 
Душан Вукотић с. р.

Предсједник Министарског Савјета. 
Министар Војни и

Заступник Министра Иностр. Дјела, 
Генерал-ађутант, бригадир,

Митар Мартиновић с. р.
Министар Унутрашњих Дјела, 
Заступник Министра Просвјете и

Црквенијех послова,
Ј. С. Пламвнац с. р. 
Министар Правде,

Д. Вукотић с. р.
Министар Финансија и Грађевина, 

Д-р С. Дрљевић с. р.

РАСПИС
— Наређује се свима Обласним Суло- 

вима, казненом заводу и истражним за- 
творима, да ностуие према ријешењу г. 
Министра Правде од 20. сеит. т. г. број 
6613. које гласи:

„Моментом престајања рада у Краљ. 
Обласиим Судовима затекла су се у поје 
Диним истражним затворима извјесна ли- 
Ца над којима је отпочето кривичио исље- 
ђење, односно која су првостепеном нре- 
судом пресуђена.

Сва та лица нрема закону о кривичном 
судском поступку имају право изјавити 
ч.• -адовољство било надлежном Обласном 
Суху, било Краљ. Великом Суду, које им 
ч право законом загарантовано и према 
којем би била дјелом извјесна лица евен- 
туално пуштена да се са слободе бране, 
а д;елом ослобођена извршном одлуком 
Краљ Великог Суда.

Пошто би свако удаљавање од јасних 
законских одредаба значило ускрађивање

законске одбране и ограничавање нрава 
личне слободе, загарантовано чланом 197. 
Устава Земаљског; а пошто је свима тим 
лицима, као непресуђеним лицима, ускра- 
ђено истовремено и ираво тражења по- 
миловања; и пошто су у стању рата сва 
нрава одбране појединим лицима ускра- 
ђена тим самим што судови и на даље не 
отправљају функције грађанских судова, 
и биђе ускрађено на неодређено вријеме 
— докле год ратно стаље у земљи буде 
трајало — то сам се нашао побуђен да 
у интересу заштите слободе појединих 
притвореника издам ово наређење:

Обзиром на величину нротив-нравне 
одговорности код појединог учиниоца 
кривичног дјела распоређу|ем овај начин:

1) Сва лица, која су у истражном при- 
твору за преступна дјела (§ 167. крив. 
суд. иост.) пуштају се да се са слободе 
бране, без икаквог јемства;

2) Лица која су пресуђена за преступна 
дјела нрвостепеном пресудом, а изјављена 
је по истима апелација Краљ. Великом 
Суду, пуштају се да се са слободе бране; 
осим оних који су пресуђени нрвостене- 
ним судом, по своме признањуда су из- 
вршили казнимо дјело, а кажњена су ве- 
ћом казном од иаест мјесеци затвора;

3) Лица, ко)а се налазе иод исљеђењем 
за дјела кривична — злочине — а нијесу 
још пресуђена, иуштају се да се са сло- 
боде бране на јемство (§ 129. б. крив. 
суд. поступка) само на лично, а никако на 
новчано јемство;

4) Лицима за злочине окривљена, која су 
пресуђена од првосгепеног суда, неће се 
дати право брањења са слободе;

5) Лицима нак, која су под исљеђењем 
за злочина дјела, која нијесу још пресу- 
ђена првостепеним судом, а признала су 
да су извршнла кривично дјело, неће се 
дозволити брањење са слободе.

Наређујем да ово ријешење доби е сво- 
ју законску важност тренутком објаве ра- 
та, када ђе се и сва ријешењем обухва- 
ђена лица пустити на слободу".

По ирестанку стања, које је изазвало 
горње ријешење г. Ммнистра Правде, исто 
рјешење престаје важити. Поједина пак 
липа, обухвађена овим ријешењем, имају 
веђ сада предузети све оно што се горњим 
наређењем захтијева, те да буду пуштена 
на слободу.

Број 6613 Из канцеларије Краљ. Ми- 
нистарства Правде 21. сеитембра 1912. 
Цетиње.

— На основу ријешења г. Министра 
Унутрашњих Дјела од 5. сеп гембра 1912. г. 
п. т. број 1 1829., отворена је и данас 
предата јавном саобрађаЈу телеграфска 
станица у Острогу, која ђе вршити огра- 
ничену телеграфску службу од 6 сати 
изјутра до 8 сати у вече свакога дана.

П. т. број 12236. Из пошт. телегр- од- 
јељења министарства унутр дјела, 20. сеп- 
тембра 1912., Цетиње.

ИСПРАВКА
У закону о реквизицији, публикованом 

у прошлом 40. броју „Гласа Црногориаи, 
случајно су се поткрале у тексту неке 
штампарске погрјешке, које се овим ис- 
прављају.

У члану 1., у првом реду, мјесто: „из- 
вршена власт**, треба „извршна власт" итд.

У члану 3., у четзртом реду, мјесто: 
„или благајничким упутницама (бонови- 
ма)“ треба: нли „реквизиционим иризна 
ницама**. —

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Озбиљни часови
Садашњи часови су озбиљни и 

преозбиљни. То увиђају и саме Ве- 
лике Силе, а званична и незванич- 
на европска штампа у главном сма- 
тра садашњу ситуацију, с погледом 
на неочекивану мобилизацију бал- 
канских држава, веома критичном. 
Балканске државе не могу бити 
криве што су предузеле заједнички 
кораке за заштиту својих нацио- 
налних интереса и политичке си- 
гурносги. Оне су дужне биле то

учинити. Одговорност пада на оно- 
га, ко је дао повод свему томе. Цр- 
на Гора дуго се уздржавала да нару- 
ши мир, слушајући савјете Великих 
Сила, али чаша стрпљења препуна 
је. С тога се морала латити сада- 
шњих крајњих мјера, нарочито 
усљед непрестаних пограничних не- 
реда и јаких појачања царске ото- 
манске војске на нашој граници. 
Није чудо, дакле, што је у нашем 
народу завладала ратна грознича- 
вост, и што је учињено све да се 
Црна Гора нађе спремна пред до- 
гађајима, а то је стаје већ од не- 
колико времена силних напора и 
новчаних жртава. Она је до сад 
слушала и поред свега тога савјете 
своје моћне заштитнице, али није 
могла пропустити да се не нађе у 
акцији са осталим балканским др- 
жавама, тим мање што су њени 
интереси и сигурност домаћег прага 
највише угрожени.

Наша отаџбина је спремна да из- 
врши своју дужност, ако без кри- 
вице њене и осталих балканских 
краљевина буде нарушен мир.

Чиме треба да се занима наша женска 
омпадина у слободним часовима

Многе женске школе, као и мушке, спре- 
мају омладину за многе ствари, али их 
најмање спремају за живот.

Ти млади људи и дјевојке који изађу 
из школских клупа не личе више на праве 
дјевојке, веђ су то накараде од мчадиђа 
н дјевојака. Па ни|е чудо што и доцније 
од њих врло мало постане иравих људи 
и жена, веђ' постане само накараде од 
људи и жена.

Те накараде (карикатуре) које видите 
у шаљивим листовима, сретате их још 
више у животу. Да ли је то прави мла- 
диђ који се шета накинђурен, погрбљен, 
с цигаром у устнма и празном главом: 
да ли је то права дјевојка која је обу- 
чена по носљедњој сапетој моди, с ка- 
квим огромним шеширом на глави, која 
у глави нема ништа друго него бригу 
како ђе се провести и забављати? Да 
ли народ може то очекивати од такве 
накарадне омладине? Не, по сто пута не! 
Они су само терет своме народу, они су 
паразити на његовом тијелу. Нама треба 
друкчија, здравија, свјеснија и спремнија 
омладина за велике задатке који нас оче- 
кују.

На првом мјесту познај своју куђу! 
Можда ово мало чудно звучи, зар може 
неко живјети у куђи, а да је не познаје. 
Чудно звучи али је тако у врло много 
члучајева. Народна пословица вели: куђа 
не стоји на земљи него на жени. Тиме 
она хође да каже да жена, у опште жен- 
ско чељаде треба добро да познаје куђу 
јер је она њено поље рада и старања. 
Дакле ви, који куђу не познајете, дајте 
се одмах на посао, пођите ио куђи у 
извиднину, од нрве до иосљедње њене 
ода]е. А нарочиго се задржите кра) огњи- 
шта. Иначе ђе се још дуго правити ша- 
ла с ручковима младих газдарица!

Токико је пута веђ речено да ми па- 
тимо више од тога што неумијемо, него 
што немамо, Кујна односно исхрана у 
једном народу је једна необично важна 
ствар.

Од ње зависи јачина и способност на- 
рода, јер снага на уста улази.

Ми се нарочито неразумно хранимо. 
Двије су крајности: или се једе неумје- 
рено, ијш се гладује. То се види и у селу 
и у вароши. У варошима се једу много 
масна и зачињена јела Сем тога једемо 
много меса. Све то чини да временом 
ослаби желудац и цио апаратза варење.

У другим придикама, у селима на при- 
мјер, за вријеме иоста једе се врло слаба 
храна. На селу пак наше сеоске жене не 
умију ни да заготове јело ни кад имају 
од че^а.

Све су то свакодневне грјешке против 
здравља, које се љуто свете и због чега 
се често добијају и тешке болести.

Просвијеђени и школовани људи и жене 
треба ове ствари добро да познају и да 
у њима иоучавају оне који су неиросвије- 
ђени и неуки. Само на тај начин ђе они 
своје знање и своје школовање корисно 
употријебити.

ВЈештина кувања — газдовања је једна 
врло лијепа и корисна наука. Она се ио- 
најбоље учи практично код добре дома- 
ђице, а по нешто се може научити и из 
добрих књига и листова. Али књигама 
се може користити само она домађица, 
која веђ нешто практично зна.

Наука о вођењу куђе тражи да се још 
неке науке добро познају, тако она на 
првом мјесту тражи да се добро познаје 
наука о чувању здравља, јер и цијело 
куђење има за задатак да очува здравље 
и подигне здрав подмладак.

Свака домађица као и будуђа домађица 
треба да се интересује науком о чувању 
здравља и да добро иамти њена правила. 
Од огромне је важности да та правила 
познају оне које ђе бити будуђе матере 
и његовати дјецу, а за тај позив на пр- 
вом мјес;у треба, да се спрема свако 
женско чељаде, јер му је то и Бог и при- 
пода опредијелила.

Много женско чељаде бави се преко 
цијелог дана његом младих кучиђа и ма- 
чиђа. Љубав према животињама то је ли- 
јепа ствар, али још Јвепша и узвишенија 
ствар, Јвубав према ДЈеци. А данас има 
толико много дјеце која уживају тако 
мало те љубави, много мање него многа 
пудлица или друга која домађа животиња 
ИЈШ игица.

Биђемо ираведни, и неђемо пређутати 
да су наша женска друштва учинила и 
чине многе добре и корисне ствари. Али 
би оне могле још много више учинити. 
То ђе иак мођи постиђи ако обрате што 
веђу пажњу на васпитање женске омла- 
дине. Јер у коме духу буде васпитана у 
томе ђе духу она дагве продужити да 
живи и да ради. Ако још из малена не 
добије добар правац доцније се тешко 
мијењају стечене навике и иогледи.

ТалиЈанске жене и дјевојке дале су при- 
ликом уједињења Италије дивне нримјере 
родоЈвубља и искреног рада. Нека би се 
и српска женска омладина угледала на 
њих и учинила од своје стране све што 
је дужна и што може да учини.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Изашла је из штампе у издању Књи- 

жарнице С. Б. Цвијановиђа у Биограду: 
Историја нове српске књижевносги од 
Д-ра Јована Скерлиђа, ванредног профе- 
сора историје српске књижевности, на 
универзитету у Биограду.

Поодавно се осјеђала велика иотреба 
једне историје нове српске књижевности, 
како ио средњим школама, које су остале 
без уџбеника, тако и у широј чигалачкој 
публици, која јс хтјела да се обавијести 
о развоју и савременом стању српске 
књижевности.

Г. Јован Скерлиђ је до сада у засеб- 
ним монографијама био разрадио најваж- 
није иериоде нове српске књижевности 
(рационализам у дјелу „Српска књижев- 
ност у XV!II вијеку", романтизам у дјелу 
„Омладина и њена књижевност", реали- 
стички покрет у студији „Светозар Мар- 
ковиђ"). Поред тога, у засебним књижев- 
ним студијама и оцјенама нисао је готово 
о свима важнијим писцима српским. Плод 
тих десетогодишњих студија и вишего- 
дишњих универзитетских иредавања, као 
и посљедње резултате проучавања нове 
срнске књижевности, унио је он у ову 
„Историју нове српске књижевносги**.

ДЈело је рађено на широј исгоријској 
основи. Нова српска књижевност поди- 
јељена је у иет одијељених периода, пет 
разних духовних праваца, тако да чита- 
лац има пуно осјеђања цјелине и књи- 
жевног развигка. Затим, обрађена је на- 
рочита пажња на културне прилике и 
духовне покрете из којих се књижевност 
у појединим иернодима развиј-ла, тако да 
ова књига не даје само слику књи- 
жевног живота српског, но и културног 
и идејног, цјелокупног душевног живота 
српског од почетка XVIII вијека до данас. 
Сви важнији и карактеристичнији лисии 
српски, рачунајуђи ту и најновије, оне 
који данас пишу, засебно су проучавани, 
дата је њихова кратка биографија, библи-



ографија, оијена њиховогкњижевног рада, 
обиљежено мјесто које заузимају у исто- 
рији српске књижевности. На крају књиге 
је хронолошки преглед писаца,' дјела, 
публикација и главних момената у исто- 
рији српске књижевности.

Дјело је израђено нарочито за употребу 
у средњим школама и за ширу читалачку 
публику, и заго је нисано просгим ра- 
зумљивим сгилом, тако да га свако може 
разумјети.

Износи 19 (мјесго 15) штампаних та- 
бака у врло лијепом и укусном издању, 
с тога је цијена подигнута на 3 50 дин. 
(у лијепом повезу 4.50). За један мањи 
круг љубитеља штампано је луксузно из- 
дање и стаје 5'— дин. (у фином повезу 
6-—). Како је број ових примјерака огра- 
ничен, нека се заинтересовани јаве бла- 
говремено.

Изашла је такође из штампе у врло 
укусном и елегантном џепном издању: 
Антологија новије српске лирике. Саста- 
вио Богдан Поповић професор упоредне 
књижевности на университету. Цијена 3. 
дин. У лијепом иовезу 4. На финој хар- 
тији у иовезу 5. дин.

Г. Ј. Скерлић, приказујући исту у 
Љетоиису Матице Српске, каже између 
осталог:

„....Ова антологија... значи много већи 
и тежи, сложенији и финији посао но 
што профана публика може да мисли. У 
њој има много личног, субјективног, уред- 
никовог, који је врло много био не само 
организатор но и сарадник пјесника које 
је донио. И заго је у ствари ова књига 
више но обична антологија са каквима 
смо се навикли сријетати; она је једна 
вјешта и умјетничка оркестрација новије 
поезије српске... Антологија новије срп- 
ске лирике је посао прве врсте, чију ври- 
једност неносвећена публика можда неће 
осјетиги. Већи предговор који иде уз 
књигу је један од најважнијих докумената 
које ми имамо о нашој новој ноезији. У 
онште то је дјело у које је г. Поповић 
унио своје на|боље и највише способ- 
ности, и оно исго толико чини част срп- 
ској критици колико и српској поезији**.

НДРОДНА ПРИВРЕДА
Нови огледи са електрицитетом у га- 

јењу културних биљака
Електрична енергија, која је у велико 

искоришћена савременим човјечанством 
за различне циљеве и у различним гра- 
нама технике, нашла је своју примјену и 
у гајењу културних биљака.

Огледи с клијањем сјемена подвргнути 
утицају електрицитета, изведени су раз- 
личнии начинима у лабораторији како у 
земљи, код више ириродних погодаба, 
тако и изван ње.

Утврђено је, да сјеме под утицајем 
електрицитета клија знатно брже од сје- 
мена које није електрисано. При том је 
уочено и да су биљчице развијене из 
електризираног сјемена расле много брже 
и биле здравије и снажније. Брже кли- 
јање под утицајем електрицитета ишло 
је упоредо с бржим развијањем како 
надземних тако и подземних дјелова.

Јако су интересантна испитивања про- 
фесора Лемстрома о флори поларних 
крајева, гдје је давно уочено, да су обил- 
није жетве оних година, кад су муње 
си)евале чешће. Ниска темиература по- 
ларних крајева и ниски положај сунца 
над хоризонтом, у коме обасјава земљу 
косим зрацима, дају повода мишљењу, 
да биљке недостатак у топлоти и свјет- 
лости накнађују из другог каквог извора. 
У такве изворе убраја се атмосферски 
електрицитет, који у поларним кра]евима 
достиже знатне напоне, познате иод име- 
ном сјеверне свјетлости. Способност елек- 
тричне енергије, да се претвори у то- 
плоту, игра овдје огромну улогу у раз- 
вићу биљака и у њиховој борби с полар- 
ном хладноћом.

Да електрична свјетлост утиче на биљке 
доказ је и тај, шго она има и практичну 
примјену за убрзавање развића биљака. 
Јер, биљке освјетљене ноћу електричном 
свјетлошћу, развијају се брже и плодови 
им стасавају раније.

Па на који би се начин могао објас- 
нити утицај елекгрицитета?

Овдје прије свега треба истаћи, да 
електрична струја утиче иодстичући, бу- 
дећи, а ћелични елементи биљака енергич- 
није раде. Затим електрисање може да 
има утицаја на хемијске ироцесе који 
произлазе у развићу биљака. Осим тога 
један дио електричне енергије, као што 
смо већ поменули, може да се претвори 
у топлоту, која свакако не може бити 
без утицаја на растење биљака.

Начин нримјењивања електричне енер- 
гије у култури биљака могу бити тројаки:

По првом начину, слаба струја динамо- 
електрична (од металних разноимених и 
једноимених нолова) закопаних у земљу 
и спојених спроводником — жицом била 
је примијењена и од стране руских испи- 
тивача (Спјешњеза, Пиљ судског), но до- 
бивени резултати, више су негативни, а

утицај таквих струја, није био у осталом 
потврђен ни од стране лица која су такве 
огледе изводила доцније.

Други је начин утилизација т. ј. скуп- 
љање атмосферског електрицигета. То се 
посгиже на више начина. Обично се за 
овај циљ употребљава метална мрежа, 
ко]а се изнад огледног поља ставља на 
већој или мањој висини. Спешњев, за 
скупљање атмосферског електрицитета 
узима добро изоловане стубове с метал- 
ним шиљцима на врху спојених међу 
собом спроводником. Ти стубови, раз- 
мјештени по огледном пољу, изложе се 
утицају атмосферског електрицитега. По- 
пен, за овај циљ, користи се дрвеним 
сдубовима с металним четкама на врху, 
од којих се спроводници кош иду у земљи, 
разноврсно разграњавају. У новијим огле- 
дима Бастијевим, у примјени су метални 
стубови који се у врху завршују шиљком 
покривеним каквим металом који на ва.з- 
духу не рђа. ЕБ.јвише су у примјени др- 
вени стубови — мотке — с металним чет- 
кама, зато, што им се висина може да 
подеси према висини културних бил^ака 
и што се могу да побију до дубине која 
одговара дубини коријена. Под утицајем 
атмосферског електрицитета, прибавље- 
ног на тај начин, убрзава се знатно кли- 
јање сјемена. Контролна сјемена, т. ј. она 
која нијесу подвргавана електричној стру- 
ји, клијала су доцније за 3—5 дана. Још 
се бољи резултат добио, кад је сЈеме 
одређено за сјетву подвргавано електрич- 
ној струји прије сјетве. Разлика између 
једних и других биљака била је примјетна 
за све вријеме њихова развића а исто 
гако и у закључном резултату — жетви. 
Спанаћ и грашак стасали су за жетву 
већ 15 маја, међутим биљке на које није 
утицала електрична струја, стигле су за 
жетву тек 2. јуна. Јагоде иод утицајем 
електрицитета цвјетале су 29. априла и 
дале зреле плодове 19. маја, међутим 
контролне јагоде, цвјетале су тек 18. маја 
и дале зреле плодове 3. јуна. Осим тога, 
биљке на које је утицао електрицитет, 
биле су прим;етно бујннје а и жетва им 
је била знатно већа него код биљака на 
које није утицао електрицитет. У повољ- 
ним нриликама, жегва је била већа два пут 
(салата)три пут (спанаћ) па и четири пута 
(јагода) него у не електрисаних биљака. 
У каквоћи добивени производи, нијесу 
уступали ни у чему осталим биљкама а 
били су при том зна гно круннији — већи.

Трећи начин је — примјена јаке елек- 
тричне струје великог напона. Огледи 
Лемстромови показали су, да је могућно 
примјенити и врло јаку струју. У даљим 
огледима снага струје била је доведена 
до 30.000 волта (Басти) а и до 150.000 
волта (Локуцевски). Басти је помоћу тран- 
сформатора доводио струју од 3.000 волта 
коју је добивао од станице до 30.000 
волта; струју је спроводио у мрежу са- 
стављену од спроводника а имала пегље 
на растоЈању 10—12 м и била намјештена 
на стубовима са изолаторима.

На једној страни огледног поља ме- 
тална мрежа спајана је са земљом с не- 
коликим жицама сироводницама. Пози- 
тиван нол спајан је с мрежом а негаги- 
ван са земљом. Огледно поље било је 
засјејано јечмом, луцерком и репом. Струја 
је употребљавана само дању за вријеме 
хладног и сувог времена а није употреб- 
љавана кад је било врло хладно и ки- 
шевито вријеме. Усјеви су дали неочеки- 
ване резултате. Не улазећи у лојединости, 
довољно је навести, да је жетва једне 
године покрила све издатке за прибав 
љање електричне струје. Огледи Бастови, 
изведени код различних кулгурних би- 
љака, а исто тако и огледи других ис- 
иитивача који су радили са атмосферским 
електрицитетом или га добавили елек- 
тричном енергијом, показали су, да ће 
електро-кулгура бити у будућности од 
огромна значаја.

И проналаском, да се азотна једињења 
могу добити електричним путем из азота 
и кисјеоника ваздушног — учињен је 
такође велики напредак у пољској при- 
вреди, јер јој ставља на расположење за 
ђубрење огромне количине азотног ђу- 
брета, чија је цијена знатно јевтинија од 
цијене тога ђубрета у Америци, одакле 
се за сада набавља. т.

Свесловенски пчеларски конгрес
Све словенски пчеларски конгрес који 

је као што је познато, засједао од 7. 
до 9. августа 1912. у Москви, а на који 
су били позвани сви пчелари из свих 
словенских земаља, испао је управо сјајно. 
Наишао је на веома издашну потпору од 
саме руске владе, која му је као помоћ 
дала 27.000 круна, исто тако пружио му 
је лијепе погодности и царски главни град 
Москва; сам руски цар иоздравио је овај 
велики нчеларски конгрес особито ср- 
дачним брзојавом. На конгресу било Је 
сакупљено око 600 славенских пчелара 
из разних крајева, који су у Москви осо- 
бито лијепо и срдачно нримљени. Један 
данбили су пчелари гости књаза Јусупова; 
исто тако су били већ иутем лијепо прим- 
љени од града Кијева. Од разних сло- 
венских пчелара бијаше око 200 Руса,

120 Бугара, 32 Чеха, 32 Срба, 4 Русина, 
а само 3 Хрвата. И поучна предавања 
била су одабрана. Особитих заслуга око 
овог сјајно испалог ичеларског конгреса 
имао је садањи конгресни предсједник 
свеучилишни професор московски Нико- 
лај Михајло Кулагин, руски пчелар.

На овому су свесловенском пчеларском 
конгресу створени сљедећи занимљиви за- 
кључци.

Расписују се посебне награде (Соп- 
соигз ргаеппае) за ове важне изуме на пољу 
пчеларства, у року од годину дана и то:

1. За најлакши начин распознавања пат- 
вореног (фалсификованог) пчелињег во- 
ска награда од 1000 франака;

2. За најлакши начин распознавања па- 
гвореног пчелињег меда награда од 500 
франака;

3. За најбољу носуду са разашиљање 
меда — награда од 200 франака;

4. за најуспјешнији начин лијечења пче- 
лиње болести трулежа легла — награда 
од 1000 франака;

5. за најбоље врцало (центрифугалну 
справу) за мед — награда од 1000 фра- 
нака;

6. Овај ће пчеларски конгрес израдити 
посебан закон за заштиту пчеларства за 
Русију.

7. Овлашћује се предсједник земаљског 
пчеларског друшгва за Бугарску, да на- 
бави што веће количине пчелињег воска 
за Русију, јер ова треба највише воска 
и меда. Тако н. пр. Русија тражи сада 
одмах 200 метричких центи врцаног меда.

Будући свесловенски пчеларски конгрес 
биће као четврти по реду до године 1913. 
у Прагу, дочим ће по реду пети бити у 
години 1914. у Загребу.

ДВМАБЕ ВИЈЕСТИ
Разне Министарске наредбе. ГТово- 

дом садашњег мобилног стања у нашој 
земљи, појединци, као племенски капета- 
ни, жандари обласних управа, општински 
чиновници и др, намјеравали су да под- 
несу своје оставке на службу, како би 
ступили у редове војске. — Усљед тога 
заступник госп. Минисгра унутрашњих 
дјела био је принуђен да нареди облас- 
ним управама, да дотичне упозоре на 
прописе тачке 5. и 6. наредбе о устрој- 
ству војне интенданце, у којима стоји, 
да свако од оних лица код појединих 
надлештава, које би се од часа наредбе 
за мобилизацију усудило оставити своје 
мјесто без нарочите наредбе или дозво- 
де од старије власти, сматраће се као 
војни бјегунац и као такав потпасти ће 
ратноме суду.

Осим тога, наређено је свим управним 
властима да буду у свему у споразум са 
војним властима за све потребе.

Дочуло се било да извјесни трговци 
намјеравају повисити цијене животним 
намирницама и одјећи, због тога је за- 
ступник Министра унутрашњих дјела из- 
дао наређење преко обласних управа, да 
ће сваки онај који би повисио досадаш- 
ње цијене на своју робу у дућану, бити 
кажњен и да ће му се радња затворити, 
а ако је страни иоданик, ироћерати из 
државе.

Ђачки фонд у Никшићу. Г. војвода 
Ђуро Петровић уписао је своју скоро 
упокојену суиругу Ћану за добротвора 
фонда сиромашних ђака никшићских шко- 
ла У име оних којима је ова иомоћ на- 
мијењена захваљује се племенитом при- 
ложнику, а пок. Ћани добротворки нека 
Бог да рајско насеље.

ТЕЛЕГРАМИ
Атина, 19. септембра. — Листо- 

ви једнодушно одобравају мобили- 
зацију, с погледом на изазивајуђе 
држање Турске. Званични лист об- 
јавио је наименовање престолона- 
сљедника грчког за врховног ко- 
манданта сухопутне и поморске 
војске, који је положио заклетву у 
присуству министра предсједника 
Веницелоса.

Биоград, 19. септембра. — Кра- 
љевиђ Ђорђе повратио се у Био- 
град. Вијест да је избила буна у 
Старој Србији, званично се опро- 
вргава.

Софија, 19. септембра. — Егзе- 
кутивни одбор македонских друш- 
тава организирао је послије подне 
величанствену манифестацију у ва- 
роши. Манифестанти су приредили 
овације пред краљевским двором, 
војничком касином, министарским 
савјетом и посланствима Србије и 
Грчке. Војни министар појавио се 
на прозору зграде министарског

савјета, изјавив, да ће влада учи- 
нити своју дужност, али да је оста- 
ве радити у миру. Одушевљење у 
народу расло је све више и више. 
Резервисти у групама отишли су у 
своје регименте пјевајући ратне пјес- 
ме. Трупе, које су кренуле на југ, 
биле су живо акламиране.

Цариград, 19. септембра. — На- 
ређен је сазив редифа друге кате- 
горије и резервиста. Команданти 
дивизија примили су наредбу да 
попуне дивизије. Број редифа у 
свим батаљонима треба да се по- 
већа на осам стотина људи.

СофиЈ’а, 19. септемвра. — Кра- 
љевским указом забрањен је извоз 
жита, брашна и фуражи.

Цариград, 19. септембра. — „Ик- 
дам“ дознаје, да је руски посла- 
ник Гирс саопштио јучер Нора- 
дунгијану и великом везиру, да је 
представник Русије у Софији учи- 
нио код владе корак за одржање 
мира. ГЈорта је скренула пажњу ве- 
ликим силама на припреме Бугар- 
ске. Генерал Абдулах-паша имено- 
ван је командантом свих трупа. 
Укинут је трговачки жељезнички 
саобраћај са Србијом и Бугарском. 
Бивши посланик из Скопља Хоџа 
Саид изјавио је великом везиру, да 
су Арбанаси .спремни потпомођи 
владу. Порта је одбила да изда 
ферман грчким трговачким бродо- 
вима за пролазак кроз Дарданеле. 
Број грчких бродова, који се нала- 
зе у Црном Мору, прелази педесет, 
а овдје их има двадесет и два.

Биоград, 19. септембра. — Па- 
шић је овластио предсједника беч- 
ког Кор-Биро-а да изјави, да је 
влада српска и поред озбиљног 
погоршања ситуације на Балкану, 
испуњена надом да ће Турска под 
упливом великих сила одустати од 
непријатељских намјера према бал- 
канским државама и остварити по- 
требне реформе, чиме ће се избје- 
ћи нарушење мира на Балкану. Ср- 
бија нема никаквих агресивних 
намјера, већ је једино руководи то 
да штити своје животне интересе. 
Предузете мјере за мобилизацију 
врше се у потпуној тишини. Сви 
послови су обустављени. Одређена 
је цензура за новинарске извјеш- 
таје. Младеж је манифестирала ули- 
цама за рат против Турске. Ју- 
чер су чињене овације пред по- 
сланствима енглеским, бугарским и 
руским, као и пред краљевим дво- 
ром. Увјеравају да ће генерал Пут- 
ник бити именован шефом генерал- 
ног штаба, а генерал у пенсији 
Анатацковић министром рата. Мно- 
ги официри, међу којима и они 
који су били осуђени за политичке 
кривице, биће реактивирани.

Цариград, 19. септембра. — Рат- 
ни савјет одбио је да дозволи про- 
воз ратног материјала за Србију, 
који је заустављен у Турској.

Беч, 20. септембра. — Грчки 
краљ примио је министра иностра- 
них дјела Берхтолда у аудијенцију, 
која је трајала један сат. Ћесар је 
посјетио грчкога краља и задржао 
се код истог три четврти сата.

Цариград, 20. септембра. — Ма- 
лисори из Брегматија извијестили су 
Есад-пашу да ће му једино послије 
споразума са сјеверним Малисорима, 
одговорити, да ли ће моћи проћи 
њиховим земљиштем, за што је по- 
требан рок од десет дана. Грипа- 
рис је посјетио јутрос Норадунги- 
јана и протестовао је ради тога 
што је одбијено да се изда ферман 
грчким бродовима за пролазак кроз 
Дарданеле. Званични коминике о- 
правдава момилизацију Турске, мо- 
билизацијом и концентрирањем вој- 
ске балканских држава. Све странке 
изјавиле су, да су готове потпомо- 
ћи владу.

Софија, 20. септембра. — ДруШ- 
тва македонско-једренска састав- 
љају легију добровољаца, којих 
број треба да пријеђе двадесет хи-



гада- Питомци војке школе произ- 
ведени су за потпоручнике.

дтина, 20. септембра. — Резер- 
висти у масама пролазе улицама 
пјевајући патриотске пјесме. Моби- 
пизаиија Крићана имала би дати 
цЈест хиљада бораца, те се држи 
да велике силе неће овима моћи 
спријечити да се придруже грчкој 
војсии.

Париз, 20. септембра. — Сазо- 
нов је стигао овамо, те ће на по- 
вратку свратити у Берлин, гдје ће 
се састати са Киндерленом. Према 
вијести једне агенције, коју су до- 
нијели више листова, Турска би 
била расположена да ступи у пре- 
говоре са велесилама односно са- 
зива међународне конференције.

Цариград, 21. септембра. — Го- 
вори се да турска влада спрјечава 
одлазак грчких поданика. Сви те- 
леграми, који су од јуче стигли 
легаиијама Бугарске, Грчке и Ср- 
бије нијесу се могли дешифровати. 
Српски посланик Ненадовић није 
још примио од Порте никакав од- 
говор у погледу дозволе за превоз 
ратног материјала, те се сматра као 
да је то одбивено, али пошто нема 
никаквих инструкција од своје владе, 
то не зна да ли ће отпутовати из 
Цариграда. Грипарис се налази та- 
кође у неизвјесности, пошто није 
примио још никакав дефинитивни 
одговор односно пролаза грчких 
трговачких бродова кроз Дарда- 
неле. Двадесет четири пароброда, 
три једрењаче^ грчке и велики број 
реморкера и мањих бродова, који 
се налазе овдје, могли би бити 
задржати као ратни плијен послије 
објаве рата. Порта је упутила ве- 
лесилама циркуларну ноту, којом 
протестује противу насиља, које 
Бугари врше над мухамеданцима 
у Бугарској, изјављујуБи у исто 
вријеме, да ће одговорност пасти 
на балканске државе ако дође до 
објаве рата. Према вијестима, које 
су овдје стигле, јуче је било пре- 
пуцавање између бугарских и тур- 
ских трупа на граници. Влада та- 
кође спрјечава одлазак бугарских 
поданика.

Софија, 21. септембра — Бугар- 
ска агенција објављује, да су лаж- 
не све вијести о насиљима над му- 
хамеданцимау Филипопољу. Напро- 
тив, и поред неописаног одушев- 
љења, поводом мобилизације која 
се врши, нигдје у краљевини није 
било насиља над мухамеданцима, 
већ свуда влада потпуни ред.

Биоград, 21. септембра. — Над- 
лежни кругови изјављују да је пот- 
пуно лажна вијест неких листова, 
као да се данас очекује упућење 
ултиматума Турској од стране бал- 
канских држава. Генерал Путник 
министар војни, именован је шефом 
генерал-шгаба, а артиљериски пу- 
ковник Божановић министром вој- 
ним. Скупштина се данас састала, 
те је изабрала за предсједника Ан- 
ДРУ Николића, старорадикала. Ово 
ванредно засиједање скупштине би-

отворено краљевом бесједом.
Софија, 21. септембра. — Ира- 

љевим указом пријешла је админи- 
страција жељезница под управу 
министарства војног. Сви чиновни-

примили су војне чинове.
Аткна, 21. септембра. — Сви о- 

Фицири у пенсији реактивирани су. 
^Дада велико одушевљење због 
набавке четири разорача торпеда 
У Енглеској за широко море. Ви- 
Фгт о окупацији Крита од стране 
Енглеске и Француске произвела 
Јвовдје и на Криту велико огорчење.

Лондон, 21. септембра. — „Рај- 
ТеР“ дознаје, да је Турска извије- 
стила Велесиле, да с погледом на 
ДРЖање скоро агресивно са стране 
балканских држава, задржава себи 
Нотпуну слободу акције, са увјере- 

да ће цио образовани свијет
Дати право њеном умјереном држа- 
Н>У, али то не може искључити да

Турска предузме кораке за зашти- 
ту своје сигурности, достојанства и 
права.

Цариград, 21. септембра. — Пре- 
ма сигурним извјештајима, мини- 
старски савјет одлучио је јуче, да 
усвоји посљедње предлоге Италије. 
Прелиминарни уговори мира моћи 
ће се потписати послије повратка 
из Виша. Бивши савјетник турске 
амбасаде у Риму кренуо је ‘посли- 
је подне. Говори се, да се једна 
бугарска торпедњача појавила пред 
Инаијом. Сјутра ће бити велики 
митинг свих народности. Ђаци уни- 
верзе и високих школа држали су 
митинт за рат у универзитетској 
сали, те су се послије тога упути- 
ли са заставама, праћени од всли- 
ке масе, пред министарство вој- 
но, кличући: живио рат, и пјева- 
јући патриотске пјесме. Подсекре- 
тар министарства војног захвалио 
им је, изјавив, да ће влада учини- 
ти своју дужност. Демонстранти су 
затим пролазили улицама, те су се 
заустављали пред портом, редак- 
цијама листова и двором, гдје се 
султан појавио на прозору захва- 
љујући им. У томе часу повраћали 
су се драгомани посланстава из дво- 
ра, гдје су били да честитају ро- 
ђен дан султанов, те, кад су наи- 
шли драгоман грчког посланства и 
отправник послова Црне Горе, де- 
монстранти су их дочекалњ кличу- 
ћи на француском језику: Хоћемо 
рат. Доље Грчка, доље Црна Гора, 
доље балканске државе! У вече су 
манифестације поновљене. Експло- 
дирала је једна бомба, коју су Бу- 
гари поставили пред Ески-џамијом, 
те су седморица рањени. Три Бу- 
гара су затворени.

Атина, 21. септембра. — Грчки 
књаз Андрија пријавио се министру 
војном, захтијевајући да се стави у 
службу отаџбине. На вече су биле 
многе патриотске манифестације. 
Генерал Капунђакис именован је 
командантом војске у Епиру. Биће 
приређен свечани дочек при по- 
вратку краљевом у недјељу.

Биоград, 22. септембра. — Уз- 
будљиве вијести, као да је настала 
битка између српских и турских 
трупана граници, неоснованесу. За- 
устављени су овдје 18 вагона арти- 
љеријске муниције из једне угарске 
фабрике, који су били одређени за 
Турску, те ће бити враћени у Земун.

Париз, 22. септембра. — У ми- 
нистарском савјету Поенкаре је са- 
општио разговор који је имао са 
Сазоновом и под којим условима 
је Француска у споразуму са Руси- 
јом и осталим велесилама да се 
спријечи рат на Балкану и локали- 
зира сукоб ако избије, осигурањем 
територијалног б1а1иб цио.
Париз. 22. септембра. —Сазоновје 

имао јучер послије подне састанак 
у руском посланству са представ- 
ницима Србије, Бугарске и Г рчке.

Женева, 22. септембра. — Же- 
невски Лист примио је у погледу 
закључења мира између Турске и 
Италије слиједеће саопштење из 
Виши-а: посгигнута је сагласност 
између делегата у главним тачкама. 
Закључење мира је као свршена 
ствар, али још уговор није потписан. 
Бертолини креће вечерас да под- 
несе Ђиолитију пројект уговора о 
миру. Решид паша иде у Цариград 
да то исто поднесе министарском 
савјету, међутим мир се не може 
још сматрати као закључен. Сада- 
шњи опуномоћеници за мир зва- 
нично ће бити овлашћени да пот- 
пишу уговор.

Званични огласи
ОГЛАС

Сви ниже изложени Закони, Стеногр. 
Биљешке Црногорске Народне Скупшти- 
не за Краљевину Црну Гору и Албуми. 
Јубиларна издања са назначеним цијена-

ма могу се добити на Цетињу у књижа- 
рама: Мартиновића и Иванишевића и 
А. Рајнвајна; у Подгорици у књижарама: 
Коста К. Станића, Рундо и Загора и П. 
Вукотића; у Никшићу у књижарама: Си- 
мата Гарчевића и Ш. Лаковића; у Кола- 
шину: у књижари: Кујачића и Тошковића.

Перп.
1. Устав за Кр. Црну Гору .. 1*—
2. Закон наредбе, упуства и др.

за осн. школе....................... . .. 2-—
3. Закон о нар. школама .. .. —-30
4. Закон о судском поступку у

грађанским парницама .. .. V—
3. Закон о штампи .. ._ .. —-50
6. Кривични Закон .. .. .. 2‘—
7. Закон о изборима народних

посланика .. ._ .. .. .. .. —‘30
8. Закон о уређењу Држ. Савјета —\30
9. Закон о пословном реду у Држ.

Савјету ................................................. —‘30
10. Закон о Министарској одго-

ворности .. .. .. .. .. .. —-30
11. Закон о Експропијацији .. —'30
12. Закон о уређењу привредног

Савјета ..  ...............................—.02
13. Закон опривременом послов-

ном реду у Народној Скупштини —’40
14. Закон о јавнијем зборовима и

удружењима ._ .. .. .. .. —'20
15. Закон о држ. буџету .. .. —'30
16. Закон о парохијском свеш-

тенству .. .. .. ._ .. .. —'50
17. Закон о јавним правозаступ-

ницима .............................  .. .. .. —-50
18. Трговачки Законик .. .. —'80
19. Закон о порезу на алкохолна 

пића и таксирању судских пресуда —‘20
20. Закон о поступку судском у

кривичним дјелима .. .. .. .. Н50
21. Закон о подјели, насељењу и

уживању Бривске Горе .. .. .. —'30
22. Закон о измјенама и допуна- 

ма у закону о изборима народни-
јех посланика .. _. .. .. .. —'30

23. Закон о административној по-
дјела Црне Горе .. .. .. .. —-30

24. Закон о Устројству судова
у Кр. Црној Гори................... .. .. —’30

25. Закон о измјенама у Кри-
вичном Законику .. .. _. .. —'20

26. Закон о измјенама и доиунама 
у закону о порезу на приносод ка- 
нитала и рада од 15. нов. 1905. год. —'30

27. ЗаконоЛову.. ._ .. .. —'30
28. Закон о држав. новцу .. .. —.30

29. Закон о повластицама .. —'50
30. Закон о рудама......................—'80
31. Закон о измјенама и 'допуна-

ма о јавним правозаступницима .. —‘40
32. Закон држ. Зајму за 1912. г. —.30
33. Закон о таксама ._ .. .. —‘50
34. Закон о порезу на принос од

капитала и рада из 1911. г. .. .. —‘50
35. Правилник Државне Хипоте- 

карне Банке Краљевине Црне Горе —‘30

Стеногр. Биљешке Цр. Нар. Скупштине:
Свеска за годину 1906. перп . 4.—

»» »> »> 1907. .. 4‘—
»» »» »» 1908. .. 2‘—

» » 1909. .. 2 —
» м » 1910. .. 4‘—
„ „ „ 1911.(ван-

редан сазив) . » 0‘50

Албуми
— Јубиларна издања —

Албум слике из Црне Горе од перп.
1010 гппине 3 —

Албум Владајуће Куће Петро-
вић—Његош од 1910 год. . - -- 4‘—

Албум Владајуће Куће Петро- 
вић—Његош у луксузном издању 50‘—

Цетиње, 1911.
Управа Држ. Штампарије.

ОБЈАВА
о избору општинскијех одборника и 
њиховијех замјеника за варош Цетиње

Објављује се грађанству општине ва- 
роши Цетиња, да ће се у смислу чл. 15. 
закона о уређању варошких општина, 
избор општинскијех одборника и њихови- 
јех замјеника на Цетињу, а за трогодиш- 
њу периоду која наступа, извршити у 
просторијама Цетињске Читаонице на дан 
14. октобра ове године од 9 до 12 при- 
је и од 2 до 5 сати послије подне.

По члану 179. Устава за Краљевину 
Црну Гору, у вези с чл. 33. закона о уре- 
ђењу варошкијех општина, право гласа- 
ња при општинскијем изборима има сва- 
ки пунољетни црногорски држаљанин, 
који, уз друге законске услове, плаћа 
дацију или порезу, а ко то своје право

може употребити на Цетињу гореозна- 
ченог дана, може се видјети из списка 
бирача, који ће се у смислу члана 36. 
закона о уређењу варошкијех општина, 
изложити пред општинскијем домом на 
15 дана пред изборима.

Ако у списак случауно не би био уве- 
ден неко, ко има право бирања, има се 
на основу чл. 32. поменутог закона прн- 
јавити на вријеме Управи Општине варо- 
ши Цетиња, како би се у списак накнад- 
но могао увести.

Бр. 1289,—В.—1912.—601.

Цетиње, 10. септембра 1912. год.

Управа општине вароши Цетиња,
заступник предсједника,

Р. 197. бр.851.2,3 Т. Милошевић.

ОГЛАС
Ставља се до знања, да ће потписати 

суд, дана 15. октобра, т. г., од 8—10 
сати прије подне, одржати јавну лици- 
тацију ради набавке стогину и двадесет 
кубних метара дрва за огријев својих 
одјеЈвења и истражног затвора за 1912. 
и 1913. г. те се овим иозивају сви они, 
који би вољни били лицитирати, да ре- 
ченог дана, у означено вријеме, дођу у 
канцеларију суда, гдје ће се лицитација 
одржаги и односни уговор закључити, 
ако понуда буде за суд иовољна.

Услови уговора о квалитету и предаји 
дрва, могу се видјети и ирије дана лици- 
тације у канцеларији суда, у врнјеме кан- 
целаријских часова.

Број 7435. VIII. 1911. 59.

Подгорица, 13. септембра 1912.

— Краљ. Обласни Суд, —

за предсједника, 

судија М. ЦЈаковић.
Р. 120, з. н. бр. 595, 1,2

Службени огласи
ОГЛАС

У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 
лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764— 
IV—1909—711., са овим се износи па јавну про- 
дају доље описана непокретност Пунише Р. Рачића 
из Слатине; истакнута имовина процијењена је пер- 
пера 785.

Продаја ће се извршитп у канцеларији Кап. суда 
у Краљима, за коју се одређују три рока п то: 
30. септембра, 30. октобра ове и 28 фебруара 
1913 год , у 3 сата по подне.

На првом року непокретност пеће се уступити 
пспод 2/з процијењене вриједпости, на другом хоће, 
алн не испод двије трећине процјене, а на трећем 
року уступпће се понудиоцу највише цијене.

Сваки лпцитант дужан је положнти јемстно 10° 0 
према процјенн непокретности.

Позинају се сни они, који на непокретност имају 
какво реално право, као и сви они, који имају 
ираво прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
1) У Слатину под кућу рала ђ« ’)« оранице; 

граничи се; од истока н сјевера Радоја Рачића, од 
југа Миће Ивановића, а од запада Јована 3. Ра- 
чпћа земљом.

2) Ливадица пред крћу коса Бо косачице, са 
усађеним 8 коријена дрва шљнвових, који плод 
дају; граничи се: од истока Радоја Рачића, од сје- 
вера Аксе Мојашевића, од југа и запада Секула 
Р. Рачића земљом.

3) Лпвада „Барпце** у „Рудо брдо“ коса 1, ' 
косачице; граничи се: од истока Миладина Јели- 
чића, од сјевера Радоја Рачића од југа Арса Ђе- 
ковића, а од запада Радоја Рачића земљом.

4) Ливада „Нуков бријег“ коса 3, косачице; 
граничи се: од истока и сјевера Радоја Рачића, од 
југа Гавра 3. Иваповнћа, а од заиада опет земљом 
Радојевом.

5) Ливада „Вуков до“ коса косачице; гра- 
ничп се: од пстока и југа Ђукана А. Вукића, од 
сјевера Радоја Рачића н Богдана Рачића,' а од за- 
пада Радоја Рачића земљом и шести дио беглука 
у кључ.

6) У „Рудиновац“ ливада коса \ ‘|8 косачице 
уз исту њива рала 1 ’ 8 1 „ ораппце; граничн се: 
од истока и сјевера Радоја Рачића, од југа и за- 
пада Луке Вукића земљом.

7) Ливада „Вакам“ и „Суха гора“ коса 3:4 18; 
граничи се: од истока Новице Рачића, од сјевера 
Радоја Рачића, а од југа и запада Богдана М. Ра- 
чића земљом.

8) Дио од куће брвнаре на два спрата у Вра- 
њаштицу, 2 метра ширине; граничи се: од истока 
и сјевера Радоја Рачића земљом и кућом, а од 
југа н запада земљом Секула Рачића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетанскп Суд,
Р. 430, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Михаило Лекпћ.



ОГЛАС
У нзвршењу наредбе Крал>. Обдасног Суда у 

Кодашнну од 15. децембра 1909. г., број 2764— 
IV—1909—711., са овим се износи на јавну про- 
дају доље описана непокретност Мнраша В. Вукп- 
ћевпћа пз Вара Краљских; истакнута пмовнна про- 
цијењена је перпера 600.

Нродада Ке ее извршити у канцеларији Кап. 
суда у Крал.пма, за коју се одређују три рока и 
то: 30. септембра, 30. октобра, ове и 28. феб- 
бруара 1913 год., у 3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се уступптп 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не испод 2/з процјене, а на трећем року не- 
покретност ће се уступптн понудпоцу највеће 
цијене.

Свакп лицитант дужан је положпти јемство 10% 
процијењене непокретности.

Позивају се сви они, који имају на непокретност 
какво реално право, као и сви ови, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка прне продаје.

Опис непокретности:
1- во) у <Јеленак> њива рала % 7« ора- 

нице и у истом мјесту коса 1% косачице и пети 
дио од горе у комун; граничи се: од истока, сје- 
вера п југа земљом Вукадина Вукићевића, од за- 
пада Милоње М. Вукићевића земљом.

2- го) куће брвнаре на два спрата 1 метар ши- 
рнне; граничи се: од нстока, сјевера и запада Ву- 
кадина Вукнћевића с браћом, а од југа Милоње 
М. Вукићевпћа земљом.

Врој 861. 562—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 230, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Михаило Лекпћ. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764.— 
IV—1909—711., са овим се износи на јавну 
продају доље описана непокретност Митра II. Ле- 
кића из Вара Краљских; истакнута пмовпна про- 
цијењена је перпера 367.

Продаја ће се извршитн у канцеларији Кап. 
суда у Краљима, за коју се одређују трн рока и 
то: 30. септембра, 30. октобра ове н 28. фебруара 
1913 год. у 3 сата по подне

На првом року непокретпост неће се уступпти 
испод процнјењене вриједности, на другом хоће, 
алп не испод % процјепе, а на трећем року не- 
покретност ће се уступити понудиоцу пајвнше 
цијене.

Свакн лицитант дужан је положитп јемство 10% 
према процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокретност имају 
какво реално право, као п сви онн, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
1- во у <Веље брдо*, у мјесто «Осоја» рала 

8 4 оранице и уз иоту ливада коса 1% 1/а коса- 
чице; граничи се: од истока, сјевера н југа Ми- 
лосава II. Лекића, а од запада земљом Мируне М. 
Лекнћа.

2- го шести дио од куће брвнаре поземљуше, 
% метара ширпне; граничи се: од сјевера, истока, 
југа и запада земљом Мплосаве Перкове п Мпруне 
М. Лекића. Шести у комун (гору).

Број 861. 562—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетапски Суд,
Р. 228, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Мнхапло Лекић.

ОГЛ АС
' У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 године, број 2764 
— IV—1909—711 , са овим се износп на јавну 
продају доље описана непокретност Вучића Нлав- 
шнна Ивановића из Слатине; истакнута нмовина 
процијењена је перпера 580.

Иродзја ће се извргаитп у канцеларнји Кап. 
суда у Краљпма, за коју се одређују трп рока н 
то: 30. септембра, 30. октобра ове год. н 28. фе- 
бруара 1913 год. у 3 сата по подне.

На првом року непокретпост неће се уступити 
пспод процијењене вриједностп, на другом хоће, 
али не пспод 2/з процјене, а на трећем року усту- 
пиће се понудпоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положнти јемство 10% 
према процјени непокретности.

Нозпвају се свп оии, који на непокретност нмају 
какво реално право, као п сви они, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
1- во) у Слатину под кућу рала % % оранице 

под водом; граничи се: од истока Милете Ивано- 
вића, од сјевера Богдана Нвановнћа, од југа Радо- 
вана Нвановића, од запада Богдана Ивановића 
земљом.

2- го) лпвада <Луг» коса 5/4 % косачице под 
водом; граничи се: од истока Богдана Иваповића, 
од сјевера Милете Ивановића, од југа Милића Вукса- 
новића, од запада Уроша И. Ивановића земљом

3- ће) у <Дубовнке», лнвада % % ^Дв коса- 
чице; граннчи се: од пстока и сјевера Зарпје и 
Ђока Вукића, од југа н запада земљом Ђока, Луке 
п Милоша Вукића.

4- то) ливадак, шљивњак коса ‘/ш са усађенпх 
12 корнјена дрва шљнва, који плод дају; граиичи 
се: од истока и сјевера Миладина Јелпчића, од 
југа и запада земљом Богдана В. Ивановића.

5 то) од куће брвнаре на два спрата метара 1% 
шпрнне; граничи се: од истока, сјевера, југа и 
запада Богдана В. Нвановића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетанскп Суд,
Р. 304, бр. 593, (з.н.) 1,1 кап. Мнхапло Лекић.

ОГЛАС
У нзвршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину. од 15. децембра 1909 год., број 2764— 
IV—1909—711., са овнм се пзноси на јавну про- 
дају доље описана непокретност Милована М. Ђн- 
вовпћа из Бара Краљских; истакнута имовнна про- 
цијењена је перпера 690.

Иродаја ће се извршитп у канцеларији Капенан- 
ског суда у Краљнма, за коју се одређују трн рока 
и то: 30. септембра. 30. октобра ове п 28. фе 
бруара 1913 год., у 3 сата по подне

На првом року непокретност неће се уступити 
испод процнјењене вриједности, на другом хоће, 
али не пспод % процијењене вриједности, а па 
трећеу року уступиће се попудиоцу највпше цпјене.

Сваки лицитант дужан је положити јемство 10% 
процијењене вриједности.

Иозивају се сви они, који на непокрегност имају 
какво реално право, као п свп они, који имају 
право прече купње, да се прпјаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Оппс непокретности:
1- во) у <Јасенову кладу* ливада звава »Кучко 

катуниште* рала оранице % % ^Дв уз исту ли- 
вада коса З1/« косачпце у орницу; граничп се: 
од истока Радула и Јована Ђиновића, од сјевера, 
југа и запада земљом Милете Ракића и Јована Ђи- 
новића и четврти дио од горе у комун.

2 го) дио од куће брвнаре у јасенову кладу на 
два сирата, метара 1 ’/г ширине; граничи се: од 
нстока, сјевера, југа и запада земљом и кућом фа- 
милпје Милована Ђнповића.

Број 861. 562—1909.
Краље, 1. спетембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 238, бр. 593, (з н)1,1 кап Мпхаило Лекпћ. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину од 15. децембра 1909 год., број 2764— 
IV—1909—711., са овим се износп на јавну про- 
дају доље описана непокретност Радуна С Ивано- 
вића из Слатине; нстакнута имовина процијењепа 
је перпера 1145.

Продаја ће се нзвршити у канцеларији Капет 
суда у Краљнма, за коју се одређују три рока и 
то: 30. септембра, 30. октобра ове и 28. фебруара 
1913 г., у 3 сата по подне.

На првом року кепокретност неће се уступити 
испод процпјењене врпједности, па другом хоће, 
алн не испод % процјене, а на трећем року не- 
покретност уступиће се понудиоцу највише цијене.

Свакн лицптант дужан је положптп јемство 10% 
према процјени непокретности.

Позивају се свп онн, којп на непокретност имају 
какво реално право, као и свн они. којн имају 
право прече купње, да се пријаве суду прпје по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
1) «Њива Радевића» под рала 11/и оранице 

ПОД ВОДОМ са усаћеним 25 шљивових дрва, која 
плод дају: граничи се: од истока Јована Асано- 
вића, од сјевера Радула Ивановпћа, од југа Јована 
Асановића и Гавра Протића, а од запада Гавра п 
Мирка Арсеппјевпћа земљом.

2) Ливада у <Кошаре» коса % косачпце под 
водом; граничн се: од пстока Мушике Рачића. од 
сјевера Спасоја Пвановнћа, од југа и запада Ра- 
дула С. Ивановића земљом.

3) У <Сегет» њпва и ливада коса 1 н 60 ме- 
тара косачице; гранпчи се: од пстока и сјевера 
Ђукана Вукића, од југа п запада земљом Зарнје 
А. Вукпћа.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 255, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Михаило Лекић. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764 — 
IV—1900—-711., са овнм се износи на јакну 
продају доље описана непокретност Михаила В. 
Јојпћа из Бара Краљских; истакнута имовнпа про- 
цијењена је перпера 180.

Продаја ће се извршнти у канцеларији Капе- 
танског суда у Краљима, за коју се одређују три 
рока и то: 30. септембра, 30. октобра оне и 
28. фебруара 1913 г. у 3 сата по подне

На првом року непокретност неће се уступнтн 
испод процијењепе вриједности, па другом хоће, 
али не пспод % проијене, а на трећем року усту- 
ппће се понудиоцу највнше цијене.

Сваки лнцитант дужан је положити јемство 10°/0 
према процијењене непокретности.

Нознвају се сви онп, који имају на непокрет- 
ност какво реално право, као и сви они, који 
пмају право прече купње, да се пријаве суду прнје 
почетка прве продаје.

Опис непокретности:
1-во) њива Шевар у <Долове», рала % оранице; 

граничи се: од истока п сјевера Вукадина Јојића, 
од југа Пула Јојића, а од запада Љубомпра Јојића 
земљом.

2- го) лпвада <Кротич», коса */< '/» 'Дв; гра- 
ничи се: од истока и сјевера земљом Вукадина 
Јојића, од југа Вула Јојића, а од запада Љубо- 
мпра Јојића земљом.

3- ће) дио од куће брвнаре ва два спрата, ме- 
тара 1 ширине; граничп се: од истока, сјевера, 
југа н запада земљом п кућом Вукаднна Јојића и 
Љубомира М. Јојнћа.

Број 861. 562—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р 240, бр. 593, (з. н) 1,1 кап. Мпхапло Лекцћ.

ОГЛАС
У нзвршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764— 
IV—1909—711., са овпм се износп на јавну про- 
дају доље описана непокретност Радпсава М. Ра- 
чића нз Слатипе; истакнута имовина процијењена 
је перпера 433 и 20/100.

Иродаја ће се пзвршити у канцеларији Капет. 
суда у Краљима, за коју се одређују три рока и 
то: 30 септембра, 30 октобра ове и 28. фебруара 
1913 год., у 3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се уступити 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не испод % процјене, а па трећем року пе- 
покретност ће се уступпти понудпоцу највише 
цијене.

Свакн лицитант дужан је положити јемство 10% 
према процјени непокретностп.

Иозивају се сви они, којн на непокретност имају 
какво реалпо право, као п сви онн, који имају 
право прече куцње, да се прпјаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
1) У Слатину под кућу рала 7« ђ/ђо ораннце 

под водом, са усађеннм 8 коријена шљивових дрва, 
који плод дају; граничи се: од истока Богдана М. 
Рачића и Мнханла Јеличића, од сјевера и југа 
Митра Кићовића, а од запада Богдана Рачића земљом.

2) Луг Рачића коса 716 косачице, са засађеним 
20 корнјена шљивових дрва; гранпчи се: од истока 
Јагоша Лакићевића, од сјевера Богдана Рачнћа, од 
југа Васа Рачића, а од запада Рада Протића земљом.

3) У <Осоје» лпвада коса 7+ косачице; гра- 
пичи се: од истока Јакова Јеличића, од сјевера и 
југа Милана Рачића, а од запада Богдана М. Ра- 
чића земљом.

4) У <Вуков-до» коса 7-* косачице; граннчн се: 
од истока Радоја Рачића, од сјевера Богдана Ра- 
чнћа, од југа п запада Секуле Р. Рачића земљом.

5) Ливада <Ваком» и <Суха гора» коса 2/4 ко- 
сачпце; граппчи се: од истока Богдана Рачнћа, од 
сјевера Радоја Рачнћа, од југа н запада земљом 
Новице Ј. Рачића.

Број 861. 563-1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ Капетанскп Суд,
Р. 320, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап Михаило Лекић, 

ОГЛАС
У пзвршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764— 
IV—1909—711., са овнм се износн иа јавиу 
продају доље описана неиокретност Милуна Вучи- 
ћева Лабовића из Бара Краљских; истакнута имо- 
вина процијењена је перпера 285.

Продаја ће се пзвршнти у канцеларији Капе- 
танског суда у Краљима, за коју се одређују трн 
рока и то: 30. септембра, 30. октобра ове и 
28. фебруара 1913 г. у 3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се уступнти 
нспод процнјењене вриједностн, на другом хоће, 
алн не испод % процјене, а на трећем року усту- 
циће се попудноцу пајвнше цијене.

Сваки лицитант дужан је положиги јемство Ј0% 
према процјене непокретностп

Познвају се сви онн, који пмају на непокрет- 
ност какво реално право, као н сви они, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прнје по- 
четка прве продаје.

Оппс непокретностп:
1- во) у <Врањак» њпва н лпвада у до, рала 

7+ оранице и коса % '/» косачице; гранпчп се: 
од истока Миливоја В. Лабовића, од сјевера Богдапа
С. Мартиповића, од југа Мнросаве М. Лабовнћа, а 
од запада земљом Милпћа М. Мартиновпћа и чет- 
врти дио у комун (гору)

2- го) дио од куће брвнаре на два спрата, метара 
1*/г ширнне; граничи се: од нстока, сјевера, југа 
и запада земљом и кућом Миросаве Милунове п 
Мнлнвоја В. Грозданпћа

Број 861. 562—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетанскн Суд,
Р. 236, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Михаило Лекпћ. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ Обласиог Суда у Ко- 

лашину, од 15 децембра 1909 године, број 2764— 
IV—1909—711., са овпм се пзноси на јавну про- 
дају доље описана непокретпост Рада И. Стаписа- 
вића из Бара Краљских; истакнута имовипа про- 
цијењена је перпера 800.

Нродаја ће се извргаити у канцеларији Кап. 
суда у Краљнма, за коју се одређују три рока и 
то: Зб. септембра, 30. октобра ове и 28. фебруара 
1913 год., у 3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се уступпти 
нспод процијењене вриједности, на другом хоће, 
алп не пспод 2/з процјене, а на трећем року усту- 
пиће се понудпоцу највише цнјене.

Сваки лпцитапт дужап је положнтн јемство 10% 
према процјени непокретности.

Иозпвају се сви они, који на непокретност имају 
какво реално право, као и сви онп, који нмају 
право прече купње, да се пријаве суду прнје по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
1) Ливада <Црквнпа» коса 32/4 косачице земље 

добре врсте као и удут — гора око исте; граничи 
се: од пстока ријеком сувогорском, од сјевера зем- 
љом Божнне Лекића, а од југа и запада земљом 
Борпке Р. Станпсавпћа.

2) Дио од куће у <Долове* и то брвпаре на 
два спрата метара 1 ширине; граничи се: од истока, 
сјевера, југа п запада земљом и кућом Борнке Р. 
Стаписавнћа н осталом његовом фамнлпјом.

Број 861. 562—1909
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетапски Суд,
Р. 230, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Мпхаило Лекић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764—- 
IV—1909—711., са овим се нзпоси на јавву 
продају доље описана ненокретност Сима 3 Ву- 
кића нз Слатине; нстакнута имовина процијењена 
је перпера 450.

Нродаја ће се извршитн у канцеларнјц Капет. 
суда у Краљима, за коју се одрећују три рока ц 
то: 30. сеитембра, 30. октобра ове и 28. фебруара 
1913 г. у 3 сата по подпе.

На првом року непокретност неће се уступити 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не нспод 7з ироцјене, а на трећем року усту- 
пиће се понудноцу највише цијепе.

Свакп лицитант дужан је положити јемство ,Оо/о 
према процјени непокретности.

Позивају се сви опи, којп на пепокретност имају 
какво реално право, као н сви они. који имају право 
прече купње, да се пријаве суду прије почетка 
прне продаје. — Опис неиокретности:

, -во) у <Тиквића бару* рала 7в ораннце; гра- 
ничи се: од истока и сјевера Луке и Зарије Ву. 
кића, од југа и запада Радоње Б. Зековића и Луке 
Вукнћа земљом.

2- го) у «Нуков бријег* лпвада, коса 2/л 1 ч,; ко- 
сачице; граничн се: од истока Баја Вукнћа, од 
сјевера Гавра Иваповпћа, од југа Пера Лабовића, 
а од запада Баја Вукића земљом.

3- ће) у <Бијели до» ливада, коса % косачице; 
граннчн се: од истока и сјевера Баја Вукнћа, од 
југа н запада Богдапа М. Рачића земљом.

4- то) у <Рудо брдо» лнвада, коса % 1 ко- 
сачице; граничи се: од истока и сјевера Гавра II. 
Јелнћа земљом н сеоцкнм путем, а од југа и за- 
пада земљом Баја С. Вукпћа

Број 861-562—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 240, бр. 593, (з. п ) 1,1 кап. Михаило Лекић. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 године, број 2764 
—IV—1909—711,, са овим се износи најавну 
продају доље описана непокретност Мнљана М. 
Јелића нз Слатине; истакнута нмовнна проције- 
њена је перпера 423.

Нродаја ће се извршити у канцеларнјн Кап. 
суда у Краљима, за коју се одређују трп рока и 
то: 30. септембра, 30. октобра ове и 28. фебруара 
1913 год. у 3 сата по подне.

На првом року непокретпост пеће се уступнти 
испод процнјењене врнједности, на другом хоће, 
алп не пспод 2/3 процјене, а ва трећем року усту- 
пиће се понудиоцу пајвшне цпјене.

Сваки лпцитант дужан је положнтп јемство 10% 
према процјени непокретностн.

Позивају се сви они, који на пепокретност нмају 
какво реално право, као н сви оин, који имају 
право прече купње, да се прнјаве суду прнје по 
четка прве продаје — Опис непокретностн:

1) <Ливадак» внгае куће у Слатину, коса 1 
косачице са усађеннм 10 коријена дрва шљивови, 
од којнх 5 плод дају, а пет су младице (пресада); 
грапичи се: од истока и сјевера Милоша Јелића, 
од југа н запада Миличка М Јелнћа земљом.

2) Под кућу у Слатипу рала 7* оранпце под 
водом; граничи се: од истока Милоша Р. Јелпћа, 
од сјевера Миличка М. Јелића, од југа Мплоша 
Јелића. а од запада земљом Михаила Кићовића.

3) У «Суху гору» ливада коса 7» косачпце; 
граничи се: од истока и од југа Милоша Јелића, а 
од сјевера и занада Риста Р. Јелића земљом.

4) У <Сеферову косу» ливада, коса 2/4, 7е> V1« 
косачнце; граннчн се: од нстокд и сјевера Мило 
вана Р. Јелића, од југа и запада Мнла Јелића и 
Милутина М. Јелића земљом.

5) У <Рудо брдо» ливада, коса 3/л У« коса" 
чице; граничи се: од истока, сјевера, југа н занада 
земљом Мнлутнна М Јелића.

6) Дио од куће брвнаре на два спрата, 1 метар 
ширине; граничи се: од истока, сјевера, југа п 
запада земљом Милутипа М. Јелића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 336, бр 593,(з н)1,1 кап. Михаило Јекпћ. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у Ко- 

лашину, од 15. децембра 1909 год., број 2764 
IV—1909—711., са овијем се износи на јавну 
продају доље описапа венокретност Петра Миркова 
Ђпновпћа пз Бара Краљских; нстакнута имовнна 
пронијењепа је перпера 350.

Продаја ће се извршити у капцеларијп Кап. 
суда у Краљима, за коју се одређују три рока н 
то: 30. септембра, 30 октобра ове н 28. фебру- 
ара 1913 г., у 3 сата по подне

На првом року непокретност неће се уступити 
нспод процнјењене вриједностн, на другом хоће, 
али не испод 2 з процјене, а па трећем року усту- 
пнће се понудиоцу највнше цнјене.

Сваки лпцитант дужап је положнти јемство 10" , 
према процјени непокретности.

Позивају се свн онн, којн на непокретност пмају 
какво реално право, као и сви они, који нмају 
право прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Онис непокретности:
1-во) у »Јасенову кладу* у мјесто звано <ЈазИ’ 

рала 7+ 7а оранпце и уз исту ливада коса 1 ко- 
сачице; граничи се: од истока Мпкете Ђиновића, 
од сјевера Васа С. Ђурпшпћа, од југа исто Ми- 
кете Ђиновпћа, а од запада земљом Тодора М- 
Ђнновића.

Број 861. 562—19094
Краље, 1 септембра 1912 г.

Краљ. Капетански ПА,
Р. 201, бр. 593. (з. н.) 1.1 кап Михаило Лекчћ^ 

СЛИЈЕДИ ДОДАТАК



ДОДАТАК 41. БР „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА«
ОГЛАС

у извршењу варедбе Крал>. Обиасног Суда у Ко- 
јашту. од 15. децелбра 1909 год„ број 2764— 
^'—1909—711„ са овим се износи на јавну про- 
дају доље описана непокретност Јована 3. Вукића 
,3 Слатиае; истакнута имовина нроцијењена је 
пернера 1400.

Цродаја ће се извршити у канцеларији Кап. 
суда У Краљима, за коју се одређују три рока и 
то: 30. септембра, 30. октобра ове и 28. фебруара 
1913 год., у 3 сата по подне

Ца првом року непокретност неће се уступити 
испод процијењене вриједности на другом хоће, 
;ии не испод % процјене, а на трећем року усту- 
пиће се понудиоцу највише цијене.

Сваки зицитант дужан је положити јемство 10°/о 
према процјени непокретности.

Позивају се сви они, који па непокретност нмају 
какво реално право, као и свн они, који имају 
нраво прече кунње, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Опие непокретиости:
1) Ноткутњица у <Тиквића бару» рала 'Д */в 

оранице; граничи се: од истока и сјевера и југа 
Гавра Ј. Вукића, од запада Луке А. Вукића земљом.

2) Ливада шљивњак у »Тнквића бару» коса ' , 
%« косачице са уса!>еним дрвећем шљива, који 
плод дају; граничи ее: од истока и сјевера Гавра 
Рувића и Николе М. Јелића, од југа и запада За- 
рије и Луке А. Вукића земљом.

3) У «Рудо брдо» коса 3/4 7» косачице; гра- 
иичи се: од истока и сјевера Гавра Вукића, од 
југа и запада Ваја С. Вукића земљом.

4) Ливада „Трешња" 3 2/4 >/« косачице; гра- 
ннчи се: од истока Милоша Вукића, од сјевера 
Зарије Вукића, од југа и запада земљом Гавра 
Вукића и Николе М. Јелића.

Број 861. 563—1909.
Крал>е, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетапски Суд,
Р. 280, бр. 593, (з. п.) 1,1 кап. Михаило Лекић. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног Суда у 

Колашипу, од 15. децембра 1909 год., број 2764
IV—1909—711., са овим се износи на јавну 

продају доље описана непокретност Мила Радојева 
и и.егова сина Пувнше Јелића из Слатине; истак 
нута имовина процијењена је перпера 2010.

Нродаја ће се извршити у канцеларнјн Каи. 
суда у Краљима, за коју се одређују трп рока и 
то: 30. септембра, 30. октобра ове и 28. фебруара 
1913 год.

На првом року непокретност неће се уступити 
иепод */з процјењене вриједности, на другом хоће, 
али не испод */« процјене, а на трећем року усту- 
ииће се понудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положнти јемство 10% 
лрема процјени непокретности.

Позивају се сви они, који на непокретност имају 
какво реално право, као и еви они, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Оиис непокретности:
1) У Слатину под кућу рала ’/4 7« оранице 

под водом; граничп се: од истока и сјевера Мило- 
рада М. Јелића, од југа и запада Васа II. Ивано- 
внћа и Милорада Јелића земљом.

2) Шљивњак до куће Васа Б Јеличића, коса 
7јо косачице са усађеним 25 коријена дрва шљива, 
који плод дају; граничи се: од истока, сјевера и 
запада Милорада Јелића, а од југа Михаила Пва- 
новића земљом.

3) У »Широку Слатину* њива, рала >/4 ора- 
нице; граничи се: од нстока Станоја М. Јелића, од 
сјевера Милоша Јелића. од југа Митра н Михаила 
Кићовића, а од запада Милорада Јелића земљом.

4) Ливада <Динарице», коса 1 и 1/ч косачице; 
граничи се: од истока Радоја Рачнћа, од сјевера 
Нова Рачића, од југа Риста Јелића, од запада Ра- 
дована Рачића земљом.

5) У <Суху гору» ливада, коса % косачице; 
граничи се: од истока и сјевера Мнлуна Јелића, 
од југа ц запада Милорада Јелића земљом.

6) У <Цуранову косу» рала % оранице; гра- 
ничи се: од истока и сјевера Пунише М. Јелића, 
од југа и запада Павла Н. Рачића земљом.

7) У <Сеферову косу» ливада коса ‘/4 1/в 7™ 
косачице; граннчи се: од истока и сјевера Милу- 
тина и Михаила Јелића, од југа Риста Јелића, а 
од запада Милорада Јелића земљом.

8) У <Одрти поток» ливада, коју је Пуниша 
од ђеда му Радоја Кодријина Јелнћа тестаментом 
добио, коса 3 косачице; граничи се: од истока и 
сјевера Михаила Јелића земљом.

9) Дио од куће брвнаре у <Суху гору» на 
2 спрата, 3 метра ширине; граничи се: од нстока, 
сјевера, југа и запада земљом и кућом Радована 
Рачића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетапски Суд,
Р.428, бр. 593, (з. н.) 1,1 кап. Михаило Лекић. 

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину, од 15. децембра 1909- 
год., број 2764—IV—1909—711„ са овим 
се износи на Јавну продају доље описана 
непокретност Мираша Аксова, Богдана 
Аксова и њихова оца Акса Милунова Мо- 
јашевића из Слатине; истакнута имовина 
процијењена је иериера 2860.

Продаја Бе се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ђују три рока и то: 30. септембра, 30 ок- 
тобра ове и 28. фебруара 1913 године у 
три сата послије подне.

На првом року непокретност се неће 
уступити испод процијењене вриједности,

а на другом хоће, али не испод % про- 
цјене, а на трећ.ем року продаја ће се 
уступити ионудиоцу на;више цијене.

Сваки је лицитант дужан иоложити јем- 
сгво 10° о према процЈени непокретности.

Позивају се сви они, који имају на не- 
нокретност какво реално право, као и 
сви они, који имају право прече купње, 
да се пријаве суду нрије иочетка ирве 
продаје.

Опис непокретности:
1) Поткутњица, рала % !8 оранице; гра- 

ничи се: од истока Милуна МоЈашевића, 
од сјевера Милуна и Милића Ивановића, 
од југа и запада СпасоЈа П. и Мића Д. 
Ивановића и на истој 42 коријена уса- 
ђених дрва шљива.

2) У „Дубовике** ливадица, коса 14 ко- 
сачице; граничи се: од исгока и сјевера 
Арсенија и Милуна Мојашевића, од југа 
и запада земљом Николе М. Јелића и 
Марка Асановића.

3) У Слатину ливада више куће, коса 
4 18 и 82 метра; граничи се: од истока

земљом Мића Ивановића, од сјевера и 
запада Милуна Мојашевића, од југа Ми- 
леге Дукића.

4) Ливада у „Продо**, коса ‘|8 и 145 
метара; граничи се: од истока Милуна 
Мојашевића, од сјевера, југа и заиада 
земљом истога Милуна и сеоским комуном.

5) У „Лом“ ливада, коса 3 ‘|4 ‘ј8 коса- 
чице; граничи се: од истока, сјевера и 
|уга Милуна и Панта МоЈашевића, од за- 
пада ријеком Врањештицом.

6) Њива у „Ј1ом“, рала % % 116 ора 
нице; граничи се: од исгока Болића Ми- 
кетића, од сјевера, југа и запада земљом 
Милуна и Панта Мојашевића.

7) У „Ломове беглука** рала 13 са уду- 
том поврх исте; граничи се: од истока 
Милуна Мојашевића, од сјевера Богића 
Микетића и Милоша Лекића, од југа и 
запада земљом Панта Мојашевића.

8) У Слатину нола куће брвнаре на 
два спрата, 3 метра 89 центи; граничи се: 
од истока, сјевера и југа Панта Мојаше 
вића, а од заиада земљом Мираша А. 
Мојашевића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. сенгембра 1912.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 405,6р.593,(з. н.) 1,1 кап. Михаило Лекић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909. 
год. број 2764. IV—1909—711. Са овим 
се износи на јавну продају доље ониса- 
на непокрегност Томице Миљанова Моја- 
шевића из Слатине; истакнута имовина 
процијењена је периера 1000.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одређују 
три рока и то: 30. септембра, 30. окто- 
бра бве и 28. фебруара 1913. године, у 
3 сата нослије подне.

На првом року непокретност неће се 
устуиити исиод процијењене вриједности 
а на другом хоће, али не испод 2/3 про- 
цијене, а на трећем року продаја ће се 
уступити понудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 10 '/„ 
нрема процјени непокретности.

Позивају се сви они, који имају на не- 
покретност какво реално право, као и 
сви они, који имају ираво прече купње, 
да се нријаве суду нрије ночетка прве 
продаје.

Опис непокретности:
1. ) У Слатину, њива иоред куће рала 

% оранице, граничи се од истока Гаври- 
ла Јеличића и Милована Мојашевића; од 
југа и запада земљом Милована Т. Мо- 
јашевића.

2. ) Барица, крај куће коса 7* 7« коса- 
чице граничи се: од истока Гаврила Је- 
личића, од сјевера Милована Мојашевића, 
од југа и запада земљом Сава Јеличића 
и Милована Мојашевића.

3 ) Под кућу рала ‘/4 оранице, граничи 
се: од истока Сава Јеличића и Милована 
Мојашевића, од сјевера Милована Моја- 
шевића, а од југа и запада земљом Сава 
Јеличића и Милована Мојашевића.

4. ) Под кућу ливада коса ‘/м косачице, 
граничи се од истока. запада и југа зе- 
мљом Милована Т. Мојашевића, од сје- 
вера земљом Гаврила 3. Јеличића.

5. ) Шљивњак пред кућу коса Уш коса- 
чице са усађених 30 коријена дрва шљива, 
које плод дају, граничи се: од истока 
Гаврила Јеличића и Милована Мојаше- 
вића; од југа и запада земљом истога 
Милована, а од сјевера земљом Гаврила 
Јеличића.

Број 861—563—1909.
Краље, 1. септембра 1912.

Краљ. Капетански Суд,
Р.310бр.593 (з.н.) 1,1 кап. Михаило Лекић

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909. 
год. број 2764.—IV,—1909.—711, са ови 
јем се износи на јавну продају доље они- 
сана неиокретност Која Ј. Рачића из 
Слатине; истакнута имовина процијењена 
је иерпера 100.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Капетанског суда у Кралшма, за коју се 
одређују три рока и то: 30. септембра, 
30. октобра ове и 28. фебруара 1913. г. 
у 3 сата по подне.

На првом року неиокретност неће се 
уступити испод ироцијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод % про- 
цјене, а на трећем року уступиће се по- 
нудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 1О"/о 
нрема процијењеној непокретности.

Позивају се сви они, који на непокрет- 
носг имају какво реално право, као и сви 
они, који имају право прече купње, да се 
пријаве суду прије иочетка прве продаје.

Опис непокретности:
1. ) У „Чаков лаз“ рала 74 7« 7ш °Ра’ 

нице, уз исту ливада коса 7+ 7к> коса- 
чице, граничи се од истока, с|евера, југа 
и запада земљом Мирка К. Рачића.

2. ) Од куће брвнаре на два спрата 1 ме- 
гар ширине, граничи се од истока, С|евера, 
југа и заиада земљом и кућом Мирка К. 
Рачића.

Брбј 861—563—1909.
Краље, 1. септембра 1912. год.

Краљ. Капетански Суд,
Р.212,бр.593 (н.з.) 1,1 каи. Михаило Лекић

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909. г„ 
број 2764—IV—1909—711., са овимсе изно- 
си најавну нродају дољеописана непокрет- 
ност Богдана С. Мартиновића из Бара 
Краљских; истакнута имовина проције- 
њена је перпера 229.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ђУЈУ три рока. и то: 30. септембра, 30 
октобра ове и 28. фебруара 1913. год„ 
у 3 сата по подне.

На првом року неиокрегност неће се 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод 2ј3 про- 
цјене, а на трећем року уступиће се по- 
нудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10°и према процијењеној непокрет- 
ности.

Позивају се сви они, који на непо- 
кретност имају какво реално право, као 
и сви они, који имају право ирече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
нродаје.

Опис непокрегности:
1- во) У Баре, мјесто звано „Околина", 

рала \ оранице; граничи се: од истока 
и сјевера Мира В. Мартиновића земљом, 
а од југа и запада земљом Гавра С. Мар- 
тиновића.

2- го) У мјесто звано „Трешња**, лива- 
де коса 1 косачице; граничисе: од истока, 
сјевера, југа и заиада земљом Милуна С. 
Мартиновића и Мира В. Мартиновића; и 
у комун гору седми дио.

3- ће) Дио од куће брвнаре, на два 
спрата, 3 мегра ширине; граничи се: од 
југа, сјевера и истока земљом Милуна 
Мартиновића, а од запада Гавра С. Мар- 
тиновића земљом.

Број 861—562 — 1909.
Краље, 1. септембра 1912. год.

Краљ. Капетански Суд,
кан. Михаило Лекић. 

Р. 250, бр. 593, (з. н ), 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909 
године, број 2764—IV—1909—711., са о- 
вијем се износи на јавну продају, даље 
описана непокретност Ђукана М. Зеко- 
вића из Слатине; истакнута имовина про- 
цијењена је иерпера 300.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Капетанског суда у Краљима, за коју се 
одређују три рока и то: 30. сеитембра, 
30. октобра ове и 28. фебруара 1913 г. 
у 3 сата но нодне.

На ирвом року непокрегност неће се 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод % процје- 
не, а на трећем продаја ће се уступити 
понудиоцу највеће цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 
јемство 10% према ироцијењеној непокре- 
тности.

Позивају се сви они, који имају на не- 
покретност какво реално право, као и 
сви они, који имају ираво прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
нродаје.

Опис непокретности:
1. ) Њива у „Сегет“ ’/4> 7в оранице; 

граничи се: од истока, сјевера, југа и за- 
пада земљом Ивана Ђ. Зековића.

2. ) Ливада у „Сегет“ ’Д, 7« косачице; 
граничи се: од истока ријеком Паљинском, 
од сјевера земљом Ивана Зековића, од 
југа Радисава С. Ивановића, а од запа- 
да земљом Радула С. Ивановића.

Број 861—563—1909.
Краље, 1. септембра 1912. год.

Краљ. Капетански Суд,
Р.213,бр.593. (з.н.) 1,1 кап. Михаило Лекић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909. 
год., број 2764—IV 1909—711., са овим 
се износи на јавну продаЈу доље оиисана 
непокретност Мирка М. Асановића, из 
Слатине; истакнута имовина нроцијењена 
је перпера 180.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ђују три рока, и то: 30. септембра 30. 
октобра ове и 28. фебруара 1913. год., у 
3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се 
уступити испод ироцијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод % процЈе- 
не, а на трећем року уступиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% ирема процјени непокретности.

Позивају се сви они, који на неио- 
кретност имају какво реално нраво, као 
и сви они, који имају право нрече купње, 
да се приЈаве суду прије почегка нрве 
нродаје.

Опис непокретности:
1) Под кућу у Слатину рала 7и ора- 

нице, са усађеним 4 коријена дрва шл>и- 
вових, које плод дају; граничи се: од 
истока и сјевера Милоње Асановића и 
Јована Шарчевића, од југа и запада Сава
3. Јеличића — земљом.

2) У Врањештицу, „Цањев лаз“, рала 
7*. % ораниие, коса ливаде 7+. 7«. 7н>; 
граничи се: од истока, с;евера, југа и за- 
Милоша М. Асановића земљом.

3) Дио од куће у Слатину на два сира- 
та, 17а метар ширине; граничи се: од 
истока и сјевера Зека М Асановића, од 
југа и запада Милоша М. Асановића 
земљом.

Број 861—563—1909.
Краље, 1. септембра 1912. год.

Краљ. Каиетански Суд,
кап. Михаило Лекић.

Р. 255, бр. 593, (з. н.), 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашипу од 15. децембра 1909. 
године, број 2764 IV—1909—711., са 
овијем се износи на јавну продају доље 
описана ненокретност Миљана М. Бра- 
дића из Бара Краљских; истакнута имо- 
вина ироцијењена је пер. ера 615.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ђују три рока, и то: 30. септембра, 30. 
октобра ове и 30. фебруара 1913. год., 
у 3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се 
уступиги испод ироцијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод -/з ироцјене, 
а на трећем року продаја ће се уступити 
понудиоцу највише иијене.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% према процјени непокретности.

Позивају се сви они, који имају на не- 
покретност какво реално право, као и 
сви они, који имају право прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
продаје.

Опис непокретности:
1-во) У „Јасенову кладу“, у мјесто зва- 

но „До“, а/4, 7в РаЈ|а оранице, и уз исгу 
ливаде коса РД, 7>е косачице; граничи 
се: од истека, сјевера и југа Милуша 
Брадића, а од запада Митра А. Станића 
— земљом.

Број 861—562—1909.
Краље, 1. сепгембра 1912. г.

Краљ. Капетански Суд,
кап. Михаило Лекић. 

Р. 200, бр. 593, (з. н.), 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину, од 15. децембра 1909. 
год , број 2764—IV—-1909—711., са ови- 
јем се износи на јавну продају дол>е опи- 
сана непокретност Милете М Рачића из 
Слатине; истакнута имовина процијењена 
је перпера 115. Продаја ће се извршиги 
у канцеларији Каиетанског суда у Кра- 
љима, за коју се одређују три рока, и то: 
30. септембра, 30. октобра ове и 28. 
фебруара 1913. у 3 сата по подне.

На првом року непокрегност неће се 
уступиги испод процијењене вриједности, 
на другом хоће али не испод % процјене, 
а на трећем уступиће се понудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки лицитант дужан је полижити јем- 
ство 10% према процијењене вриједности.

Позивају се сви они који имају на не- 
иокретност какво реално, као и сви они, 
који имају право прече купње, дз се ири- 
јаве суду прије почетка прве продаје.

Онис непокретности:
1) Ливада у „Осо]е“ коса 2/, '/„ косачиие; 

граничи се: од истока и сјевера земљом 
Вукоте Јелића, од југа Богдана Зековића, 
од запада земљом Анђе М. Дукића.

2) Ливадица „Кружак“ '/и косачице, 
граничи се: од истока земљом Анђе М. 
Дукића, од сјеверо-источне и западне 
стране земљом Акса М. Мојашевићз.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912. г.

Краљ. Капетански Суд,
кап. Михаило Лекић. 

Р. 205. бр. 593 (з. н.) 1,1



ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину, од 15. деиембра 1908. 
год. број 2764.—IV.—1909.— 711 са овим 
се износи на јавну продају доље описана 
непокретност Бошка Р. Зековића из Сла- 
тине; истакнута имовина процијењена је 
перпера 632.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кан. суда у Краљима, за коју се одређују 
три рока и то: 30. септембра, 30. октобра 
ове и 28. фебруара 1913. год. у 3 сата 
по подне.

На ирвом року непокретност неће се 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод 2* процјене, 
а на трећем року уступиће се понудиоцу 
највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 
јемство 1О°|о према процијењеној непо- 
крегности.

Позивају се сви они, који на непокрет- 
ност имају какво реално право, као и 
сви они, ко|и имају право прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
продаје.

опис непокретности:
1) у „Присоју" рала и 141 кв. ме- 

тар оранице; граничи се: од истока зем- 
љом Јована Арсенијевића, од сјевера и 
југа Алексе М. Вукићевића, од запада 
земљом Радоње Зековића;

2) Ливадица више куће коса 1 ,‘ј, ко- 
сачице са усађеним дрвећем шљива т. ј. 
30 коријена који плод дају; граничи се: 
од истока Бошка Зековића, од сјевера 
и југа Алексе Вуксановића и Драгоја Је- 
лића, од запада Велимира Протића и 
Радоње Зековића земљом;

3) Њива у Слатину рала ‘|81|1(! оранице; 
граничи се: од нстока и сјевера земљом 
Нова Рачића и Арсенија Мијашевића, од 
југа Радоње Зековића, од запада Радоње 
Зековића и Арсенија Мијашевића земљом;

4) „Тиквића бара“ коса ‘(а,1.,,; и 113 
метара; граничи се: од истока Зарије и 
Сима Вукића, од сјевера Сима Вукића и 
Радоње Зековића, од југа Радоње Зеко- 
вића, од запада Зарије Вукића земљом;

5) Ливада „Продо“ коса ’ј4 граничи се: 
од истока Радоње Зековића земљом, од 
сјевера, југа и запада земљом Милоње 
Зековића и сеоцким комуном;

6) Од куће у присоју трећи дио 2% 
метра ширине брвнаре на два спрата, 
граничи се: од истока, сјевера, југа и 
запада земљом Радоње ЗекОоића.

Број 861. 563.-1909.
Краље, 1. септембра 1912. г.

Краљ. Капетански Суд, 
кап. Михаило М. Лекић.

Р. 350, бр. 593, (з.н.) 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909 
год., број 2764—IV—1909—711., са овим 
се износи на јавну продају доље описана 
непокретност браће Љуба и Милоша М. 
Вуксановића, из Присоје; истакнута имо- 
вина процијењена је перпера 2145.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ћУЈУ три рока и то: 30. септембра 30. 
октобра ове и 30. фебруара 1913. год.

На првом року непокретност ће се 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод 2/з процје- 
не, а на трећем року устуииће се пону- 
диоцу највише ци)ене

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% према процјени непокретности.

Позивају се сви они, који на непо- 
кретност имају какво реално право, као 
и сви они, који имају право прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
продаје.

Опис неиокретности:
1) У Присоју подкутњица рала 2 ора- 

нице под водом; граничи се: од истока 
земљом Јагоша В. Лакићевића, од сјеве- 
ра Рада Протића, од југа Милића Вук- 
сановића, а од запада Мирка П. Арсе- 
нијевића земљом.

2) Ливада у луг коса 1% 7»« косачице 
под водом; граничи се: од истока и сје- 
вера Милића Вуксановића, од југа Бранка 
М. Вуксановића, а од заиадаЈована Про- 
тића земљом.

3) У „Брежине“ церова дубрава гора
1 >/8 листосјек, граничи се: од истока и 
сјевера Милића Вуксановића, од југа и 
заиада Гавра Иротића земљом.

4) Шљивњак крај куће у Присоју са 
усађеним коријена дрва шљивових, и 
једна крушка које плоддају; граничи се: 
од истока Милоша М. Вуксановића, од 
сјевера, југа и занада Милића Вуксано- 
вића земљом, у исти коса 1/и ливаде.

5) Дио од куће брвнаре на два спрата
2 метра ширине; граничи се: од истока 
Бошка М. Вуксановића, од сјевера, југа 
и запада земљом и кућом Милића Вук- 
сановића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 310,бр. 593, (з. н) 1,1 кап. Михаило Лекић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15 децембра 1909. 
год. број 2764—IV—1909—711, са овим 
се износи на јавну продају доље описана 
непокретност Вука Стефанова Ивановића 
из Слатине.

Истакнута имовина процијењена је иер- 
пера 475.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одређују 
три рока и то 30. септембра 30. окгобра 
ове и 30. фебруара 1913 г. у 3 сата по 
подне.

На првом року непокретност неће се 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће али не испод % ироцјене, 
а на трећем року непокретност ће се 
уступити понудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% ирема процјени непокретности.

Позивају се сви они који на ненокрет- 
ност имају какво реално право, као и 
сви они, који имају нраво ирече купње, 
да се пријаве суду прије почет.-.а прве 
прода|е. — Онис непокретности:

1) У Слатину рала % оранице и уз 
исту ливада коса 7«в косачице, са усађе- 
ним на истој 15 коријена дрва шљива, 
који нлод дају; иста се граничи: од ис- 
тока и сјевера Радисава С. Ивановића, 
од југа и запада Радисава Ивановића и 
Томе Л. Рачића.

2) У „Кошаре" ливадица коса ^1« к°‘ 
сачице, граничи се, од истока и сјевера 
Радисава Ивановића од југа и запада 
Мушике Т. Рачића земљом.

3) У „Рудо брдо“ коса 7» косачице, 
граничи се од истока и сјевера Радисава 
Ивановића, од југа Вучића Ивановића, а 
од заиада Мираша М. Иваповића земљом.

4) У „Орнице" коса 7в косачице, гра- 
ничи се од истока, сјевера и југа Ради- 
сава Ивановића, а од запада Вучића Ива- 
новића земљом.

5) У „Просине" њива рала %. 7«. %« 
оранице, и уз исту ливаде коса V« % 
косачице, граничи се: од истога, сјевера, 
југа и запада Радисава и Радоње С. Ива- 
новића земљом.

6) Шести дио од куће у Слатину 1 ме- 
тар ширине, граничи се: од истока, сје- 
вера, југа и запада Радисава С. Ивано- 
вића земљом.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септ. 1912. г.

Краљ. Капетански Суд,
Кан. Михаило Лекић.

Р. 335 Бр. 593. (з. н.) 1,1,

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину, од 15. децембра 1909 
год., број 2764—IV—1909—711., са овијем 
се износп на јавну продају, доље описана 
непокретност Мираша М. Ивановића из 
Слатине; истакнута вриједност ироције- 
њена је перпера 1095.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одређују 
три рока и то: 30. септембра, 30. октобра 
ове и 28. фебруара 1913 г. у 3 сата по 
подне.

На првом року ненокретност неће се 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод % процјене, 
а на трећем року продаја ће се уступити 
нонудиоцу највише цијене.

Свзки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% процијењене непокретности.

Позивају се сви они, који имају на не- 
покретност какво реално право, као и сви 
они, који имају право прече кунње, да се 
пријаве суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
1- во) у Слатину поткутњица рала а|4 фв 

оранице; граничи се: од истока и сјевера 
Радисава и Радоње Ивановића и Радоње 
Зековића земљом, од југа и запада Сто- 
јана Ивановића и Илије Мојашевића и уз 
исту земљу 5 коријена дрва шљивових 
пред кућу, који плод дају.

2- го) у „Широку слатину“ њива рала 
34 'ђв оранице; граничи се: од истока 
сеоцким путем, од сјевера земљом Велике 
Ивановића, од југа Сгојане ИваНовић, а 
од запада земљом Радомира Зековића.

3- ће) у „Рудо брдо“ ливада коса % »|8 
косачице; граничи се: од истока и сјевера 
Радисава Ивановића и Милете Дукића, 
од југа Стојана Ивановића, а од запада 
Ивана П. Ивановића земљом.

4- то) ливада „Просина" коса 214 коса- 
чице; граничи се: од истока Јована Шар- 
чевића, од сјевера Радоње С. Ивановића, 
од југа Уроша Ивановића а од запада 
Васа П. Ивановића земљом.

5 то) ливада „Лазчић" коса ’|4 ‘|8 коса- 
чице; граничи се: од истока, сјевера, југа 
и запада горњим поменутим помеђашима.

6-то) пола куће у Слатину брвнаре на 
два спрата метара З'|а ширине; граничи 
се: од истока и сјевера Радисава Ивано- 
новића земљом, а од југа и запада Сто- 
јане А. Ивановића земљом.

Број 861—563—1909.
Краље, 1. септембра 1612 год.

Краљ. Капетански Суд,
Р.350,бр.593, (з.н) 1,1 каи. Михаило Лекић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашпну од 15 деиембра 1909. 
год. број 2764—IV—1909—711, са овим 
се износи на јавну продају доље описана 
непокретност Радомира Кићовића из Сла- 
тине.

Истакнута непокретност процијењена је 
периера 272.

Продаја ће се извршити у канцеларнји 
Кап. суда у Краљима, за коју се одређују 
три рока и то: 30. сентембра 30. окто- 
бра ове и 30. фебруара 1913. год.

На првом року непокретност неће се 
уступити испод процијењене вриједности 
на другом хоће али не испод 2/з ироцјене, 
а на трећем року неиокретност ће се 
уступити понудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је ноложити јем- 
ство 10% нрема процјени непокретности.

Позивају се сви они који на непокрет- 
ност имају какво реално ираво, као и 
сви они, који имају право нрече кунње, 
да се пријаве суду прије почетка нрве 
продаје.

Опис непокрегности:
1) Под кућу рала % оранице и уз исту 

ливаде % косачице; граничи: од истока 
земљом Радоша Бакића и Милице Кићо- 
вића, од сјевера Љубомира Бакића, од 
југа и запада земљом Милице Р. Кићо- 
вића.

2) Ливада у „Рудо брдо“ коса 3|4, % ко- 
сачице, граничи се: од истока и сјевера 
као и занада Нова 3. Рачића, а од југа 
земљом Милице Р. Кићовића и Томе Г. 
Јелића.

3) Четврги дио од куће брвнаре на 
два спрата, 1 мегар ширине; граничи се: 
од истока, сјевера, југа и запада земљом 
Милице Р. Кићовића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912 г.

Краљ. Каиетански Суд, 
Кап. Михаило Лекић.

Р. 246. Бр. 593(з. н.), 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину, од 15. децембра 1909 
год., број 2764—IV—1909—711,. са овим 
се износи на јавну продају доље описана 
непокрегност Тодора М. Маријановића 
из Краља; истакнута имовина проције- 
њена је периера 400.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ђуј три рока и то: 30. септембра, 30. ок- 
тобра и 30. фебруара 1913 год., у 3 сата 
по подне.

На првом року непокретност неће се 
уступити испод ироцијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод 2/3 про- 
цјене, а на трећем року уступиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 
јемство 10% према процјени непокрет- 
ности.

Позивају се сви они, који на непокрет- 
ност имају какво реално право, као и 
сви они, који имају право прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
продаје.

Опис непокрегности:
1) Под кућом поткутњица рала 2/4 ора- 

нице, са усађеним 22 кориЈена дрва шљи- 
вових; граничи се: од истока Стефана 
Маријановића земљом, од сјевера колским 
путем и земљом Бошка Мирчића, од југа 
Петра Јојића, а од запада Милића Ма- 
ријановића земљом.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1913 г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 192, бр.593, (з. н) 1,1 кап. Михаило Лекић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909 
године број 2764.—IV,—1909.—711. са 
овим се износи на јавну продају доље 
описана непокретност Милутина 3. Ки- 
ћовића из Слатине; истакнута имовина 
процијењена је иерпера 1085.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. суда у Краљима, за коју се одре- 
ђују три рока и то: 30. септембра, 30. 
октобра ове и 28. фебруара 1913. год. 
у 3 сата по подне.

На првом року непокретност неће се 
уступити иснод процијењене вриједности, 
на другом хоће али не испод 2/3 процје- 
не, а на трећем року непокретност усту- 
пиће се ионудиоцу највише цијеке.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% према процјени непокретности.

ПозиваЈу се сви они, који на непокрет- 
ност имају какво реално право, као и сви 
они, који имају ираво прече купње да се 
пријаве суду нрије почетка нрве продаје.

Опис непокрегности:
1) У Слагину у поткутњицу рала 3/4 

оранице; граничи се: од исгока земљом 
Гавра Л. Јелића, од сјевера, југа и запа- 
да земљом Јелисаве М. Кићовића;

2) Ливада у „страну“ коса 747в косачи- 
це; граничи се: од истока Нова 3. Рачића,

од сјевера Јелисаве Кићовића, од југа
Николе Кићовића а од запада Зарије
Вукића и Николе Кићовића земљом;

3) Ливадица шљивњак коса 7« косачи- 
це са усађенијем -- коријена дрва шљива 
који плод дају; граничи се: од истока и 
сјевера Филипа Кићовића, од југа и за- 
пада Јелисаве М. Кићовића и Јована С. 
Ивановића земљом;

4) Ливада више куће у „страну" 1/в «о- 
сачице, граничи се: од истока Милоша 
Јелића, од сјевера Јована С. Ивановића, од 
југа и запада Јелисаве Кићовића земљом;

5) У „Суху гору“ ливада звана „Дра- 
гова долина" коса 1 косачице, граничи 
се: од истока и сјевера Јелисазе и Ми- 
лоша Кићовића, а од југа и запада За- 
рије и Кићовића земл>ом, и уз исту ли- 
ваду њива рала — оранице, иста је под 
горњим границама;

6) Дио од куће брвнаре на два спрата
2 мегра ширине; граничи се: од истока 
Милутина Кићовића земљом, од сјевера, 
југа и запада земљом Јелисаве Кићовића.

Број 861.—563.—1909.
Краље, 1. септембра 1912. г.

Краљ. Капетански Суд, 
кап. Михаило М. Лекић.

Р. 346, бр. 593, (з.н.) 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909. 
год. број 2764—IV—1909—711. Са овим 
се износи на јавну продају доље описа- 
та непокретност Милоње 3. Јелића из 
Слатине; истакнута имовина процијењена 
је перпера 600.

Продајаћесе извршити у канцеларији 
Кап. Суда у Краљима, за коју се одре- 
ђују три рока и то: 30. септембра. 30. ок- 
тобра ове и 28. фебруара 1913. године у
3 сата послије подне

На првом року непокретност се неће 
уступити испод процијењене вриједиости, 
на другом хоће али не испод % процје- 
не, а на трећем року уступиће се иону- 
диоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је иоложити јем- 
ство 10% према процјени неиокретности.

ПозиваЈу се сви они, који на непокрет- 
ност имају какво реално право, као и 
сви они, који имају право прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве 
продаје.

Опис непокретности;
1.) У „Продо“, ливада коса 2 ’/4 7* ко- 

сачице; граничи се: од истока Бошка Зе- 
ковића, од сјевера сеоским иутем, од југа 
и запада земљом Јакова Матовића.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912. г.

Краљ. Капетански Суд,
кап. Михаило Лекић.

Р. 185. бр. 593. (з.н.) 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Колашину од 15. децембра 1909, 
год., број 2764—IV- 1909—711., са овим 
се износи на јавну продају доље описа- 
на ненокретносг Милуна Матовића из 
Слатине; истакнута имовина процијењена 
је перпера 2560.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Кап. Суда у Краљима, за коју се одре- 
ђују три рока и то: 30. септембра, 30. 
октобра ове и 28. фебруара 1912. год.

На првом року непокретност се неће 
уступиги испод ироцијењене вриједности 
на другом хоће али не испод % процје- 
не, а на трећем року усгупиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
сгво 10% према процијењеној непокрет- 
ности.

Позивају се сви они, који имају на 
непокрегност какво реално право, као и 
сви они, који имају право прече купње, 
да се иријаве суду прије почетка ирве 
продаје.

Опис непокретности.-
1- во) у поткутњицу у Слатину рала 1 3/4 

»Лб оранице и уз исту ливада 34 1 ш косачи- 
це; граничи се:од истока Радоње Мато- 
вића и Радисава Ивановића земљом, од 
сјевера сеоским путем, од југа Баца Г. 
Јелића, а од запада земљом Радоње Ма- 
товића.

2- го) у „Рудо брдо“ ливада коса 2 ко- 
сачице граничи се: од истока Ивана П. 
Ивановића, од сјевера Томе Л. Рачића, 
од југа Гаврила 3. Јеличића а од запада 
Милоша Г. Јеличића земљом.

3- ће) „Паљине“ ливада коса 2 косачице, 
граничи се: од истока Мимочка и Мило- 
сава Матовића, од сјевера, југа и запада 
земљом Радоње Матовића и уз удут до 
границе сеоцког комуна, који би ливади 
припао.

4- то) једна кућа брвнара ширине 5 ме- 
тара над избом; граничи се: са свих стра- 
на земљом Милуна Матовића, која му се 
одузела.

Број 861. 563—1909.
Краље, 1. септембра 1912. г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 285, бр. 593,(з н.) 1,1 кап. Михаило Лекић.

Штампа Кр. И. Државне Штампарије


